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Ευχές από τις Πρυτανικές Αρχές
του Πανεπιστημίου Κρήτης

Ευχές από το NEWSUOC
e-NewsLetter

Με τον ερχομό των Χριστουγέννων ας ζεστάνουμε τις καρδιές μας 
ανταλλάσσοντας ευχές για υγεία, αγάπη, χαρά και 

δημιουργικότητα.

Καλές Γιορτές!

(Η συντακτική ομάδα)
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Οι φοιτητές Erasmus+ των Σχολών Ρεθύμνου του Πανεπιστημίου Κρήτης 
έδωσαν μια ξεχωριστή γιορτινή νότα στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου, 
καθώς στόλισαν το Χριστουγεννιάτικο δέντρο και αντάλλαξαν ευχές στις 

γλώσσες του κόσμου. 

Με χαμόγελα και πολλή διάθεση, οι φοιτητές 
τραγούδησαν χριστουγεννιάτικες μελωδίες 
από τις χώρες τους και μοιράστηκαν 
τις θερμότερες ευχές τους με φίλους, 
αγαπημένους και τις νέες παρέες που 
δημιούργησαν στην Κρήτη. 

Υγεία - Ειρήνη - Χαμόγελα - Αγάπη - Αποδοχή 

Ένα μήνυμα γιορτής, ενότητας και πολιτισμικής 
ανταλλαγής, από τους φοιτητές που κρατούν 
ζωντανό το πνεύμα του Erasmus+. 

Καλά Χριστούγεννα σε όλους! 

Με ευχές για μια χρονιά γεμάτη φως, 
συνεργασία και όμορφες εμπειρίες. 

Χριστουγεννιάτικες Εκδηλώσεις στο Πανεπιστήμιο Κρήτης

Οι φοιτητές Erasmus+ στόλισαν το Χριστουγεννιάτικο δέντρο

Με αφορμή τις εορτές των Χριστουγέννων, το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης διοργάνωσε εορταστικές 
εκδηλώσεις στις Πανεπιστημιουπόλεις Ρεθύ-

μνου και Ηρακλείου για τους διοικητικούς 
υπαλλήλους του Ιδρύματος. Σε ζεστό και 
φιλικό κλίμα, αντηλλάγησαν ευχές με την 
παρουσία του Πρύτανη, των Αντιπρυτάνεων, 
των μελών του Συμβουλίου Διοίκησης και των 
διοικητικών υπαλλήλων, αναδεικνύοντας το 
πνεύμα συνεργασίας και αλληλεγγύης της 
πανεπιστημιακής κοινότητας.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες απευθύνονται στην 
εταιρεία ΓΕΥΣΗΝΟΥΣ για την ευγενική χορηγία 
του μπουφέ, καθώς και στις Πανεπιστημιακές 

Εκδόσεις Κρήτης και το κατάστημα ΚΥΒΟΣ για τα δώρα 
που προσέφεραν, συμβάλλοντας καθοριστικά στη 
χαρούμενη ατμόσφαιρα της εκδήλωσης.
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Χριστούγεννα σημαίνει αγάπη, ενσυναίσθηση 
και προσφορά. Σημαίνει να γινόμαστε ξανά 
παιδιά. Στο πνεύμα των Χριστουγέννων, 

η φοιτητική ομάδα «Νοιάζομαι και Δρω» των 
Σχολών Ρεθύμνου συγκέντρωσε βιβλία και 
παιχνίδια για τα παιδιά που νοσηλεύονται στην 
Παιδιατρική Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου 
Ρεθύμνου.

Με τη στήριξη των ακαδημαϊκών τους δασκάλων 
και τη θερμή συμμετοχή φοιτητών και φοιτητριών, 
τα μέλη της ομάδας προσέφεραν απλόχερα 
τον χρόνο τους, την καλή τους διάθεση και, 
πάνω απ’ όλα, την αγάπη τους. Τα βιβλία και τα 
παιχνίδια που συγκεντρώθηκαν παραδόθηκαν 
στους μικρούς φίλους και φίλες, οι οποίοι αυτές 
τις ημέρες χρειάζονται ιδιαίτερη φροντίδα και 
στήριξη, με την ευχή να χαρίσουν χαμόγελα και 
στιγμές ξεγνοιασιάς.

Η Ομάδα «Νοιάζομαι και Δρω» εύχεται σε όλους 
Καλά Χριστούγεννα, με υγεία και αγάπη.

Η Ομάδα «Νοιάζομαι και Δρω» στο πνεύμα των Χριστουγέννων
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Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν 
θέματα κοινού ενδιαφέροντος που αφορούν 
τη συνεργασία μεταξύ του Ιδρύματος και της 

Περιφέρειας Κρήτης. Κοινή πεποίθηση των δύο πλευρών 
είναι ότι η στενή και διαρκής συνεργασία μεταξύ της 
Περιφέρειας Κρήτης και του Πανεπιστημίου Κρήτης 
είναι σημαντική για την αποτελεσματική αντιμετώπιση 
των σύγχρονων προκλήσεων, την προώθηση της 

ακαδημαϊκής και ερευνητικής αριστείας, καθώς και για 
την ενίσχυση της σύνδεσης του Πανεπιστημίου με την 
κοινωνία και την τοπική ανάπτυξη.

Στο πλαίσιο αυτό, η Περιφέρεια Κρήτης και το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης συμφώνησαν να ενισχύσουν 
τη συνεργασία τους, προς όφελος της ακαδημαϊκής 
κοινότητας και της κοινωνίας της Κρήτης.

Επίσκεψη Περιφερειάρχη Κρήτης στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης

Ο Περιφερειάρχης Κρήτης, Σταύρος Αρναουτάκης, επισκέφθηκε την Τρίτη 18 Νοεμβρίου 2025, το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης και συγκεκριμένα την Πανεπιστημιούπολη Ηρακλείου, όπου συναντήθηκε με 

τον Πρύτανη του Ιδρύματος, καθηγητή Γεώργιο Κοντάκη, την Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, 
Δια Βίου Μάθησης και Ερευνητικής Πολιτικής, καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη, την Αντιπρύτανη 
Διοικητικών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας, καθηγήτρια Σοφία Σχίζα, και την Αντιπρύτανη 

Ανάπτυξης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, καθηγήτρια Μελίνα Ταμιωλάκη.

Από αριστερά ο Πρύτανης καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης,η Αντιπρύτανις Διοικητικών Υποθέσεων και 
Φοιτητικής Μέριμνας καθηγήτρια Σοφία Σχίζα,η Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου Μάθησης 
και Ερευνητικής Πολιτικής καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη,ο Περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος Αρναουτάκης,η 
Αντιπρύτανις Ανάπτυξης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας καθηγήτρια Μελίνα Ταμιωλάκη
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Με εξαιρετική επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή 
πραγματοποιήθηκε η Ημέρα Καριέρας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, την Παρασκευή 

31 Οκτωβρίου 2025, στους χώρους του Τμήματος 
Μαθηματικών & Εφαρμοσμένων Μαθηματικών 
και του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών στην 
Πανεπιστημιούλη Ηρακλείου.  

Περισσότεροι από 500 φοιτητές και απόφοιτοι 
του Πανεπιστημίου Κρήτης συμμετείχαν ενεργά 
στην εκδήλωση, ενώ πάνω από 120 εκπρόσωποι 
από περισσότερους από 50 φορείς, εταιρείες και 
οργανισμούς από την Κρήτη και όλη την Ελλάδα 
βρέθηκαν στα περίπτερα (booths), παρουσιάζοντας 
ευκαιρίες απασχόλησης, πρακτικής άσκησης και 
επαγγελματικής εξέλιξης. 

Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να έρθουν σε άμεση 
επαφή με στελέχη επιχειρήσεων, να συμμετάσχουν σε 
συνεντεύξεις, να ενημερωθούν για τις σύγχρονες τάσεις 
της αγοράς εργασίας, αλλά και να παρακολουθήσουν 
ομιλίες, σεμινάρια και workshops στο Αμφιθέατρο “Ν. 
Πετρίδης” και στους χώρους των Τμημάτων. 

Το ενδιαφέρον υπήρξε έντονο καθ’ όλη τη διάρκεια 
της ημέρας, με πλήθος φοιτητών να αξιοποιούν 

τη δυνατότητα προσωπικής γνωριμίας με τους 
εκπροσώπους των εταιρειών και διερεύνησης νέων 
επαγγελματικών διαδρομών. 

Η Ημέρα Καριέρας 2025 ανέδειξε για ακόμη μία φορά 
τον ρόλο του Πανεπιστημίου Κρήτης, ως σημαντικού 
συνδετικού κρίκου ανάμεσα στην ακαδημαϊκή κοινότητα 
και τον κόσμο της εργασίας. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης εκφράζει τις θερμές του 
ευχαριστίες προς όλους τους συμμετέχοντες φορείς, 
εταιρείες, φοιτητές και αποφοίτους, καθώς και προς τα 
μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας που συνέβαλαν 
στην επιτυχία της εκδήλωσης. 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες απευθύνονται στους Μέγα 
Χορηγούς, Χορηγούς και Υποστηρικτές της εκδήλωσης, 
οι οποίοι αναδεικνύουν έμπρακτα τη σημασία δράσεων 
δικτύωσης που ενισχύουν τη γνώση, την καινοτομία και 
την επαγγελματική εξέλιξη των νέων ανθρώπων. 

Την ευθύνη της διοργάνωσης είχε η Δομή Διασύνδεσης 
και Σταδιοδρομίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, σε 
συνεργασία με άλλα Τμήματα και Υπηρεσίες του 
Ιδρύματος. Η συμβολή όλων υπήρξε καθοριστική για 
την άρτια προετοιμασία και την επιτυχή υλοποίηση της 
δράσης. 

Ημέρα Καριέρας του Πανεπιστημίου Κρήτης: 
Ένα δυναμικό βήμα διασύνδεσης Πανεπιστημίου και Αγοράς   
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Από την Ακαδημαϊκή Θεωρία στην Επαγγελματική 
Πράξη 

Η ημερίδα άνοιξε με την παρουσίαση της Μαριάννας 
Αλογδιανάκη από τη Δομή Διασύνδεσης & Σταδιοδρομίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, η οποία ενημέρωσε 
τους φοιτητές για τις υπηρεσίες υποστήριξης που 
προσφέρονται, μεταξύ άλλων σχετικά με τη συγγραφή 
βιογραφικού σημειώματος και την προετοιμασία 
για συνεντεύξεις. Ο σύμβουλος σπουδών Δημήτρης 
Μαϊδώνης, με την ομιλία του «Ευελιξία σε μια δύσκολη 
εποχή», τόνισε την ανάγκη προσαρμοστικότητας και 
ευελιξίας που απαιτεί η σύγχρονη αγορά εργασίας, 
αλλά υπογράμμισε και τη σημασία ενός ψύχραιμου και 
στοχευμένου προσανατολισμού των προσπαθειών των 
αποφοίτων.  

Παραδοσιακά Επαγγέλματα με Νέο Πρόσωπο 

Μεγάλο μέρος της ημερίδας αφιερώθηκε στην 
ανάδειξη μιας σύγχρονης προσέγγισης των 
παραδοσιακών επαγγελμάτων που συνδέονται με τις 
ανθρωπιστικές σπουδές. Ο Αντώνης Αναστασόπουλος, 
σε μια πλούσια ομιλία, συζήτησε το κρίσιμο ερώτημα 
«Ιστορία και αρχαιολογία: τις χρειαζόμαστε σήμερα;», 
αναπτύσσοντας τις σύγχρονες εκφάνσεις αυτών των 
επιστημών, ενώ ο Δημήτρης Μποσνάκης παρουσίασε 
μια καινοτόμα οπτική με την ομιλία του «Από το σκάμμα 
στην αφήγηση: αρχαιολόγοι, ξεναγοί και λαμπεροί sto-

rytellers!», εξηγώντας πώς η αρχαιολογία μπορεί να 
συνδυαστεί με τη δύναμη της αφήγησης και του story-
telling. Ο Σπύρος Δημανόπουλος παρουσίασε το θέμα 
«Δουλεύοντας με αρχεία, δουλεύοντας στα αρχεία», 
επισημαίνοντας τις μεγάλες ανάγκες των αρχειακών 
φορέων για καταρτισμένο προσωπικό.  

Η διδασκαλία των ελληνικών παρέμεινε φυσικά στο 
επίκεντρο, με τη Μαρία Πουλοπούλου και τον Πασχάλη 
Ευθυμίου να αποκαλύπτουν την «Κρυφή γοητεία των 
Νέων Ελληνικών» και τις προοπτικές διδασκαλίας 
της γλώσσας τόσο στην Ελλάδα και την Ευρώπη όσο 
και παγκόσμια, όπου το ενδιαφερόμενο κοινό είναι 
απροσδόκητα μεγάλο. Παράλληλα, η Μαίρη Γριβέα 
και ο Νίκος Μανωλόπουλος μίλησαν για το έργο των 
φιλολόγων στη φροντιστηριακή πραγματικότητα, 
αναδεικνύοντας την ελευθερία και τη δημιουργικότητα 
όταν διδάσκει κανείς σε μικρές φροντιστηριακές τάξεις. 

Το Ψηφιακό Παρόν και Μέλλον 

Σημαντικές και οι ευκαιρίες που προσφέρει ο ψηφιακός 
κόσμος. Ο Δημήτρης Παπαδάκης παρουσίασε την 
προσωπική του πορεία «Από τη Φιλολογία στην 
Τεχνητή Νοημοσύνη και την Επιχειρηματικότητα», 
αποδεικνύοντας ότι η φιλολογία μπορεί να αποτελέσει 
το θεμέλιο για μια καριέρα σε μια επιχείρηση 
τεχνολογίας με ενσυναίσθηση και κοινωνικό ρόλο. 
Εξίσου εντυπωσιακή ήταν η μαρτυρία του Στέργιου 

Ημέρα Καριέρας στη Φιλοσοφική Σχολή 

Με επιτυχία και αξιόλογη συμμετοχή, διά 
ζώσης και διαδικτυακά, πραγματοποιήθηκε 

την Τρίτη 2 Δεκεμβρίου η ημερίδα που 
διοργάνωσε η Κοσμητεία της Φιλοσοφικής 

Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, με θέμα τις 
επαγγελματικές προοπτικές των αποφοίτων της. 

Η εκδήλωση, που φιλοξένησε δεκατέσσερις 
ομιλητές, αποτέλεσε μια ουσιαστική γέφυρα 

επικοινωνίας μεταξύ της ακαδημαϊκής κοινότητας 
και του επαγγελματικού κόσμου, αναδεικνύοντας 
τις πολλαπλές και συχνά απρόσμενες διαδρομές 
που μπορούν να ακολουθήσουν οι απόφοιτοι των 

ανθρωπιστικών σπουδών. Η Κοσμήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής Καθηγήτρια 
Αγγέλα Καστρινάκη και ο Καθηγητής του Τμήματος 
Ιστορίας Αρχαιολογίας Δημήτριος Μποσνάκης 
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Εφέ, που μετανάστευσε στη Σουηδία και πέρασε 
από τη νεοελληνική φιλολογία στην υπολογιστική 
γλωσσολογία και την πληροφορική, και με τόλμη 
ίδρυσε μια startup που είχε εξαιρετικά επιτυχημένη 
πορεία. Τέλος, ο Κωνσταντίνος Μπαλατσός ανέλυσε 
τις επαγγελματικές προοπτικές στο digital marketing 
και εξήγησε πώς οι ήπιες δεξιότητες της επικοινωνίας 
και της ενσυναίσθησης κάνουν τους απόφοιτους/ες 
της Φιλοσοφίας, αλλά και της Φιλοσοφικής Σχολής 
γενικότερα, ιδανικά πρόσωπα για μια καριέρα στο mar-
keting, μετά από μια ολιγόμηνη περαιτέρω κατάρτιση.   

Επιχειρηματικότητα και Δημιουργικότητα 

Η επιχειρηματική διάσταση των ανθρωπιστικών 
σπουδών γενικότερα αναδείχθηκε μέσα από την ομιλία 
της Θεώνης Σακαλή «Οι ανθρωπιστικές σπουδές στην 
τροχιά του επιχειρείν», που έδειξε πώς οι απόφοιτοι 
μπορούν να αξιοποιήσουν τις γνώσεις και τις δεξιότητές 
τους στο επιχειρηματικό γίγνεσθαι σε τομείς όπως 
το ανθρώπινο δυναμικό και το μάρκετινγκ. Ιδιαίτερη 
εντύπωση προκάλεσε η εισήγηση του Φώτη Δούσου 
για τη δημιουργική γραφή, με τον χαρακτηριστικό τίτλο 
«Κάνε το χόμπι σου δουλειά και δεν θα δουλέψεις 
ποτέ!», που ενέπνευσε τους παρευρισκόμενους να 
επενδύσουν στην καλλιτεχνική έκφραση αλλά και 
στην επαγγελματική εμψύχωση ομάδων δημιουργικής 
γραφής. 

Διεύρυνση Οριζόντων 

Τέλος, ο Θανάσης Νευροκοπλής παρουσίασε μια 
ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα προοπτική με την ομιλία 

του για τις «Σχολές για ανθρώπους μεγαλύτερης 
ηλικίας», διευρύνοντας τα όρια και τις προοπτικές της 
εκπαίδευσης πέρα από τις παραδοσιακές ηλικιακές 
ομάδες, σε ένα μέλλον όπου οι μεγαλύτερες ηλικίες 
θα έχουν όλο και εντονότερη παρουσία και ανάγκη 
δημιουργικής απασχόλησης. 

Η βραδιά ολοκληρώθηκε με μουσική, με τον Φώτη Δούσο 
να ερμηνεύει τραγούδια του Διονύση Σαββόπουλου, 
και με ελαφρύ δείπνο, που έδωσε την ευκαιρία για 
παραπέρα συζητήσεις και δικτύωση. 

Από αριστερά η Μαρία 
Πουλοπούλου ΕΕΠ του Τμήματος 
Φιλολογίας και η Πρόεδρος 
του Τμήματος Φιλοσοφίας 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
Αικατερίνη Μπαντινάκη

Η εκδήλωση απέδειξε ότι οι 

απόφοιτοι της Φιλοσοφικής 

Σχολής διαθέτουν μια πλούσια 

εργαλειοθήκη δεξιοτήτων -κριτική 

σκέψη, επικοινωνία, ανάλυση, 

δημιουργικότητα- που μπορεί 

να αξιοποιηθεί σε ένα ευρύτατο 

φάσμα επαγγελμάτων, από τα πιο 

παραδοσιακά έως τα πιο αναπάντεχα 

και καινοτόμα. 
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης ολοκλήρωσε με θετικά 
αποτελέσματα τη συμμετοχή του στις Ημέρες 
Καινοτομίας Περιφέρειας Κρήτης - InnoDays 2025, 

που πραγματοποιήθηκαν από τις 28 έως 30 Νοεμβρίου στο 
Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Κρήτης, στις Γούβες Ηρακλείου. 
Η έκθεση συγκέντρωσε φορείς της έρευνας, της 
τεχνολογίας και της επιχειρηματικότητας από ολόκληρη 
την Κρήτη, δημιουργώντας ένα περιβάλλον ανοιχτού 
διαλόγου και ανταλλαγής ιδεών. 

Στο περίπτερο Β03, το Πανεπιστήμιο Κρήτης παρουσίασε 
μέρος από το ερευνητικό έργο εργαστηρίων του Ιδρύματος, 
αναδεικνύοντας την καθημερινή δουλειά που παράγεται 
σε ποικίλα επιστημονικά πεδία. Η παρουσία των ομάδων 
προσέλκυσε το ενδιαφέρον επισκεπτών, φορέων και 
επιχειρήσεων, οι οποίοι είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν 
με τους ερευνητές και να γνωρίσουν σύγχρονες εφαρμογές 
και ερευνητικές κατευθύνσεις. 

Στο ίδιο περίπτερο βρέθηκε και η Μονάδα Καινοτομίας 
και Μεταφοράς Τεχνογνωσίας “Μήτις”, προσφέροντας 
ενημέρωση σχετικά με τον ρόλο της στη διασύνδεση 
της ακαδημαϊκής έρευνας με την κοινωνία και τους 
παραγωγικούς φορείς. Οι επισκέπτες ενημερώθηκαν, 
μεταξύ άλλων, για τις διαδικασίες υποστήριξης πατεντών, 
τους τεχνοβλαστούς του Πανεπιστημίου και τις δράσεις 
που προωθούν την καινοτομία και την επιχειρηματικότητα. 

Η παρουσία του Πανεπιστημίου Κρήτης στο InnoDays 
2025 αντανακλά το σταθερό ενδιαφέρον του Ιδρύματος για 
διάλογο με την τοπική κοινότητα και για την προώθηση της 
γνώσης μέσα από συνεργασίες και ανοιχτές πρωτοβουλίες. 
Η ανταπόκριση του κοινού και των φορέων υπήρξε ιδιαίτερα 
ενθαρρυντική, επιβεβαιώνοντας τη σημασία της συνεχούς 
συμμετοχής σε δράσεις που ενισχύουν τη σύνδεση της 
έρευνας με την κοινωνία. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης ευχαριστεί θερμά όλους 
όσοι επισκέφθηκαν το περίπτερο και συμμετείχαν 
στις συζητήσεις καθώς και τους διοργανωτές για την 
επιτυχημένη φιλοξενία. 

Δυναμική παρουσία του Πανεπιστημίου Κρήτης
στην έκθεση InnoDays 2025 
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Βραβεία φοιτητικών ομάδων στο 
Hackathon Καινοτομίας

1ο και 3ο βραβείο για φοιτητικές ομάδες στο 
Hackathon Καινοτομίας  

Με δύο σημαντικές διακρίσεις ολοκληρώθηκε 
η παρουσία του Πανεπιστημίου Κρήτης στο In-
noDays 2025, την τριήμερη έκθεση καινοτομίας 
που πραγματοποιήθηκε στις Γούβες Ηρακλείου 
και διοργανώθηκε από την Περιφέρεια Κρήτης. 
Το Πανεπιστήμιο συμμετείχε με περίπτερο που 
φιλοξενούσε ερευνητικά εργαστήρια και δράσεις του 
Ιδρύματος, ενώ στον Μαραθώνιο Καινοτομίας “Αρτέμης 
Σαϊτάκης” συμμετείχαν πέντε φοιτητικές ομάδες του 
Πανεπιστημίου. Δύο από αυτές ξεχώρισαν με τις ιδέες 
και τις παρουσιάσεις τους, κατακτώντας το 1ο και το 3ο 
βραβείο ανάμεσα σε 17 συνολικά ομάδες από όλη την 
Κρήτη. 

1ο Βραβείο για τον Cretan Artisan Cube 

Η ομάδα των Αγγελικής Γιαννούλη, Χριστίνης Φιωτάκη 
και Ντανιελίτας Ντάναϊ, με μέντορα τον κ. Μάρκο 
Κουργιαντάκη, διακρίθηκε για το Cretan Artisan Cube 
– έναν καινοτόμο, φυσικό και παραδοσιακό “κύβο” 
μαγειρικής με γεύση κρητικού αρνιού, ελαιόλαδο ΠΟΠ 
Κρήτης και αρωματικά του νησιού. Η ιδέα αξιοποιεί 
αποκλειστικά τοπικές πρώτες ύλες, ενισχύει τους 
παραγωγούς και ενσωματώνει αρχές κυκλικής 
οικονομίας, αξιοποιώντας μέρη του αρνιού που 
συνήθως δεν φτάνουν στο ράφι. Το προϊόν απευθύνεται 
τόσο σε επισκέπτες και καταστήματα delicatessen που 
αναζητούν αυθεντικές γαστρονομικές εμπειρίες, όσο 
και σε νέους που επιλέγουν γρήγορη αλλά ποιοτική 
και παραδοσιακή κουζίνα· μια πρόταση που φιλοδοξεί 
να αποτελέσει πρεσβευτή της κρητικής γαστρονομικής 
κληρονομιάς στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 

3ο Βραβείο για την Agro BioSolutions 

Το τρίτο βραβείο απονεμήθηκε στην ομάδα των Ρένια 

Φωτιάδου, Εύας Πολέντα, Φωτεινής Μπατσολάκη 
και Χαράς Ρακοπούλου, με μέντορα τον κ. Ιωάννη 
Παπαδημητρίου, για την πρόταση Agro BioSolutions. 
Η ιδέα αφορά μία βιοτεχνολογική μονάδα που εστιάζει 
στην παραγωγή πρωτεϊνών και ενζύμων (βιολογικών 
καταλυτών) με στόχο την ενίσχυση και ανάδειξη 
του πρωτογενούς τομέα της Κρήτης, μέσα από τρεις 
πυλώνες. Ο πρώτος πυλώνας αφορά την παραγωγή ενός 
νέου γλυκαντικού προϊόντος πρωτεϊνικής φύσης από 
ενδημικό φυτό της Κρήτης, ως εναλλακτική στα κοινά 
υδατανθρακικά γλυκαντικά. Ο δεύτερος εστιάζει στην 
παραγωγή ενζύμων που μπορούν να αξιοποιηθούν από 
τη γαλακτοβιομηχανία, για την ανάπτυξη καινοτόμων 
προϊόντων με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά -γεύση, οσμή, 
υφή- βασισμένων στο κρητικό γάλα. Ο τρίτος πυλώνας 
επικεντρώνεται στην παραγωγή ενζύμων για την 
αξιοποίηση αγροτοβιομηχανικών βιο-απόβλητων, όπως 
ο κατσίγαρος, με στόχο τη δημιουργία νέων προϊόντων, 
όπως αντιοξειδωτικές ενώσεις και φυτικές ίνες, με την 
υπογραφή της κρητικής παραγωγής. Συνολικά, η Agro 
BioSolutions στοχεύει να προσφέρει βιοτεχνολογικά 
εργαλεία που ενισχύουν και αναδεικνύουν τη 
γαστρονομική κληρονομιά της Κρήτης, σε συνεργασία 
με τοπικούς παραγωγούς και τη βιομηχανία τροφίμων, 
με γνώμονα την κυκλική οικονομία και τη βιωσιμότητα. 

Ο Μαραθώνιος Καινοτομίας “Αρτέμης Σαϊτάκης” στο 
πλαίσιο της έκθεσης Innodays αποτελεί έναν από τους 
σημαντικότερους θεσμούς προώθησης της νεανικής 
επιχειρηματικότητας στην Κρήτη, δημιουργώντας 
ένα περιβάλλον όπου η γνώση, η τεχνολογία και η 
δημιουργικότητα συναντιούνται κάτω από πραγματικές 
συνθήκες ανάπτυξης και συνεργασίας. Το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης συγχαίρει θερμά τις ομάδες για τη διάκριση 
και την ξεχωριστή συμβολή τους στο οικοσύστημα 
καινοτομίας του νησιού. 
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Η Διεθνής Εταιρεία Σωκρατικών Σπουδών 
(International Society for Socratic Studies, 
ISSS) έχει συσταθεί με σκοπό την προώθηση 

της έρευνας γύρω από τον Σωκράτη και τις σωκρατικές 
σπουδές σε διεθνές επίπεδο, διοργανώνοντας ανά 
τριετία το συνέδριο «Socratica» σε διαφορετικές 
χώρες, ενώ παράλληλα στηρίζει μικρότερα 
συνέδρια, εκδόσεις και άλλες μορφές επιστημονικής 
συνεργασίας. Η φιλοξενία του «Socratica VI» από το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης ανέδειξε εκ νέου τον κεντρικό 
ρόλο του Τμήματος Φιλοσοφίας στον διεθνή χάρτη της 
αρχαίας φιλοσοφίας και των σωκρατικών σπουδών.  

Στο συνέδριο παρουσιάστηκαν ανακοινώσεις που 
κάλυψαν ευρύ φάσμα θεμάτων γύρω από τον Σωκράτη, 
τους Σωκρατικούς και την πρόσληψή τους στη 
μεταγενέστερη φιλοσοφία. Το πρόγραμμα προέβλεπε 
ειδική υποενότητα αφιερωμένη στη μελέτη των 
συναισθημάτων στη σωκρατική παράδοση, με βασική 
τη συμβολή του προσκεκλημένου ομιλητή Douglas 
Cairns (Πανεπιστήμιο του Εδιμβούργου), ενώ η ομιλία 
της δεύτερης προσκεκλημένης ομιλήτριας, της Frisbee 
Sheffield (Πανεπιστήμιο του Καίμπριτζ), αντλώντας από 
την ίδια κληρονομιά, εστίασε στο ζήτημα της ηθικής και 
του διαλόγου στη δημόσια σφαίρα.  

Στο πλαίσιο των εργασιών του συνεδρίου 
πραγματοποιήθηκαν οι προβλεπόμενες αρχαιρεσίες 
της Διεθνούς Εταιρείας Σωκρατικών Σπουδών. Για 
την επόμενη τριετία, την προεδρία της Εταιρείας 
αναλαμβάνει η Ιταλία, με πρόεδρο τον Michele Corra-
di, αναπληρωτή καθηγητή στο Πανεπιστήμιο της Πίζας 
και ιδρυτικό μέλος της ISSS. Παράλληλα, Περιφερειακή 
Εκπρόσωπος για την Ευρώπη επανεξελέγη για δεύτερη 
συνεχόμενη θητεία η Χλόη Μπάλλα, καθηγήτρια στο 
Τμήμα Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Κρήτης και 
διδάσκουσα στο διιδρυματικό μεταπτυχιακό πρόγραμμα 
Athens MA in Ancient Philosophy. Η επανεκλογή 
της συνιστά σημαντική αναγνώριση της συμβολής 
του Πανεπιστημίου Κρήτης στη διαμόρφωση της 
ερευνητικής ατζέντας των σωκρατικών σπουδών στην 
Ευρώπη. 

Η Περιφέρεια Κρήτης, στο πλαίσιο του προγράμματος 
συνδιοργανώσεων, στήριξε ενεργά το συνέδριο, 
αναδεικνύοντας τη στρατηγική της επιλογή να επενδύει 
σε δράσεις υψηλού ακαδημαϊκού και πολιτιστικού 
κύρους, οι οποίες ενισχύουν την εξωστρέφεια του 
νησιού και του Πανεπιστημίου Κρήτης.

 

Διεθνές συνέδριο «Socratica VI» 

Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκληρώθηκε στο 
Ρέθυμνο το διεθνές συνέδριο «Socratica 

VI», το  έκτο τακτικό συνέδριο της 
Διεθνούς Εταιρείας Σωκρατικών Σπουδών 

(International Society for Socratic 
Studies), που φέτος φιλοξενήθηκε από 

το Τμήμα Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. Το συνέδριο πραγματοποιήθηκε 
από τις 19 έως τις 23 Οκτωβρίου 2025 

στο Φοιτητικό Πολιτιστικό Κέντρο «Ξενία», 
με την υποστήριξη του Athens MA in 

Ancient Philosophy και της Περιφέρειας 
Κρήτης
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Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του 
1ου Συνεδρίου Μεταπτυχιακών Φοιτητών 
και Υποψηφίων Διδακτόρων Νεοελληνικής 

Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, που έλαβε 
χώρα στην Πανεπιστημιούπολη του Γάλλου, στο 
Ρέθυμνο, από τις 24 έως τις 26 Οκτωβρίου.  

Στόχος του συνεδρίου ήταν η ενίσχυση ενός ζωντανού και 
δημιουργικού επιστημονικού διαλόγου και η προώθηση 
της ανταλλαγής ιδεών ανάμεσα σε ερευνητές από όλο 
τον κόσμο. Νέες και νέοι επιστήμονες παρουσίασαν 
πρωτότυπες εργασίες, που ανέδειξαν τόσο καινοτόμες 
ερευνητικές προσεγγίσεις και σύγχρονες θεματικές, 
όσο και διαχρονικά ζητήματα της φιλολογικής έρευνας. 
Οι ανακοινώσεις τους κάλυπταν ένα ευρύ φάσμα 
θεμάτων που εκτείνονταν από τον 16ο έως και τον 21ο 
αιώνα, αναδεικνύοντας τη συνέχεια και την ανανέωση 
της Νεοελληνικής Φιλολογίας ως πεδίου έρευνας 
αλλά και ως ακαδημαϊκής κοινότητας.  

Ανάμεσα στα θέματα που προκάλεσαν ιδιαίτερο 

ενδιαφέρον ήταν η ψυχική νόσος και το τραύμα, το 
φύλο, το σώμα και η σεξουαλικότητα, αλλά και η 
χρήση ψηφιακών εργαλείων και υπολογιστικών 
μεθόδων, οικολογικές προσεγγίσεις, ο τουρισμός 
και η ταξιδιωτική εμπειρία στη λογοτεχνία και στον 
τύπο. Παράλληλα, η κινεζική μετάφραση του έργου 
του Καζαντζάκη, όπως και η ανάδειξη κειμένων και 
θεμάτων κοινού ενδιαφέροντος μεταξύ Ελλάδας 
και Ρουμανίας πρόβαλαν τον διεθνή χαρακτήρα της 
Νεοελληνικής Φιλολογίας.  

Η παρουσία συνέδρων από πολλά πανεπιστήμια 
της Ελλάδας, καθώς και από τα πανεπιστήμια του 
Μπέρμιγχαμ, του Βερολίνου, του Βουκουρεστίου και 
της Κύπρου επιβεβαίωσε τη διεθνή απήχηση του 
επιστημονικού πεδίου της Νεοελληνικής Φιλολογίας. 
Παράλληλα, το συνέδριο ανέδειξε την ενεργό 
συμμετοχή του Πανεπιστημίου Κρήτης σε εκτενή 
δίκτυα έρευνας και συνεργασίας στον χώρο των 
ανθρωπιστικών σπουδών. 

1ο Συνέδριο Μεταπτυχιακών Φοιτητών και
Υποψηφίων Διδακτόρων Νεοελληνικής Φιλολογίας

του Πανεπιστημίου Κρήτης (Ρέθυμνο, 24-26 Οκτωβρίου 2025) 
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Η Μαρία, αφού αποφοίτησε από το Τμήμα Χημείας του Πανεπιστημίου Κρήτης το 1998, 
συνέχισε τις μεταπτυχιακές σπουδές της σε πεδίο αιχμής και συγκεκριμένα στη Χημεία 
και Φωτοχημεία Νανοδομών του Άνθρακα. Το 2002 αναγορεύτηκε διδάκτορας Χημείας 

του Πανεπιστημίου Κρήτης και κατόπιν πραγματοποίησε μεταδιδακτορική έρευνα στη Γερμανία 
στο Πανεπιστήμιο Erlangen, με τον πολύ γνωστό καθηγητή Andrea Hirsch. Η επιστημονική 
κοινότητα αναγνώρισε την υψηλή ποιότητα του ερευνητικού της έργου, το οποίο έχει δημοσιευτεί 
σε πολλά κορυφαία χημικά επιστημονικά περιοδικά διεθνούς κύρους.  

Η ημερίδα περιελάμβανε προσκεκλημένη ομιλία από την το νεότερο μέλος ΔΕΠ του Τμήματος 
Χημείας, επίκουρη Καθηγήτρια Αγγελική Γιαννούλη και δέκα (10) ομιλίες επιλεγμένων 
μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών και υποψήφιων διδακτόρων σε σύγχρονα θέματα χημείας με 
μεγάλο ερευνητικό αλλά και πρακτικό ενδιαφέρον. Τέλος, ο Καθηγητής Παντελής Τρικαλίτης 
μίλησε με θέμα το φετινό Nobel Χημείας στο πεδίο των Metal-Organic Frameworks (MOFs), 
το οποίο απονεμήθηκε στους Καθηγητές Susumu Kitagawa, Richard Robson και Omar Yaghi.   

Το πρόγραμμα της ημερίδας ολοκληρώθηκε με την απονομή βραβείων και επαίνων στους 
φοιτητές/τριες για την εξαίρετη πορεία στις σπουδές τους. Τα βραβεία απονεμήθηκαν από 
τον πρόεδρο του Τμήματος Χημείας Καθηγητή Γεώργιο Βασιλικογιαννάκη στον υποψήφιο 
διδάκτορα Κωνσταντίνο Φρουδά καθώς και στην μεταπτυχιακή φοιτήτρια Μαρίνα Σωμαράκη. 
Τα βραβεία συνοδεύτηκαν από χρηματικά έπαθλα, τα οποία απονεμήθηκαν από τον Δρ. Αντώνη 
Κουμπενάκη (σύζυγο της αείμνηστης Μαρίας Χατζημαρινάκη).  

Aφιερωμένη στη μνήμη της αξέχαστης Δρ. Μαρίας Χατζημαρινάκη ήταν η ημερίδα 
Χημείας που οργανώθηκε το Σάββατο, 29 Νοεμβρίου 2025, για εντέκατη χρονιά, στο 

Τμήμα Χημείας του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Φωτογραφικό στιγμιότυπο από τον χαιρετισμό του Πρύτανη 
του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητή Γεωργίου Μ. Κοντάκη

Ημερίδα Χημείας αφιερωμένη
στη μνήμη της Δρ. Μαρίας Χατζημαρινάκη 
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης φιλοξένησε την έκθεση 
“City and Countryside: The Vitality of China’s 
Architectural and Cultural Heritage” την Πέμπτη, 

13 Νοεμβρίου 2025, στην Πανεπιστημιούπολη Βουτών 
στο Ηράκλειο. Η εκδήλωση ανέδειξε τον διαχρονικό 
πλούτο της κινεζικής αρχιτεκτονικής παράδοσης και 
ενίσχυσε περαιτέρω τη δέσμευση του Πανεπιστημίου 
Κρήτης για ακαδημαϊκή και πολιτιστική συνεργασία με 
ιδρύματα της Κίνας. 

Η έκθεση παρουσίασε μια σειρά αρχιτεκτονικών 
μοντέλων -μεταξύ των οποίων και ο εμβληματικός 
Πύργος Yellow Crane- καθώς και υλικά αποτυπωμάτων 
(rubbing kits), flipbooks, βιβλία, ενημερωτικά 
φυλλάδια και επιλεγμένο οπτικοακουστικό υλικό. Τα 
εκθέματα πρόσφεραν στους επισκέπτες μια εισαγωγή 

στις καλλιτεχνικές, δομικές και ιστορικές διαστάσεις της 
κινεζικής αρχιτεκτονικής, καθώς και στην ανθεκτικότητά 
της απέναντι στη ραγδαία εκσυγχρόνιση. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης είχε την τιμή να υποδεχθεί 
δύο εξέχοντες εκπροσώπους της Πρεσβείας της 
Κίνας στην Ελλάδα: τον κ. Zhu Zhigang πρόξενο της 
Πρεσβείας της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας, και 
την Καθηγήτρια Wang Ying μορφωτική ακόλουθο του 
Πρέσβη. Το Πανεπιστήμιο Κρήτης εκπροσωπήθηκε 
από την Καθηγήτρια Μελίνα Ταμιωλάκη, Αντιπρύτανις 
Ανάπτυξης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, και 
την Καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη, Αντιπρύτανις 
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης και 
Ερευνητικής Πολιτικής. 

Έκθεση κινεζικής αρχιτεκτονικής και πολιτιστικής 
κληρονομιάς στο Πανεπιστήμιο Κρήτης 
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Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης προβλήθηκε 
σειρά σύντομων βίντεο που δημιουργήθηκαν 
από τον Οργανισμό Σεισμών της Shandong 
και το Πανεπιστήμιο Shandong Jiaotong. Τα 
βίντεο ανέδειξαν τον πολιτισμικό συμβολισμό 
και την τεχνική αρτιότητα του Πύργου του Yel-
low Crane καθώς και αρχαίες κινεζικές τεχνικές 
αντισεισμικής δόμησης. Οι παρουσιάσεις 
πρόσφεραν στο κοινό μια συναρπαστική ματιά 
στην ευρηματικότητα που χαρακτηρίζει την 
κινεζική αρχιτεκτονική κληρονομιά. 

Προσθέτοντας μια προσωπική διάσταση, 
φοιτητές του Πανεπιστημίου Κρήτης που 
συμμετείχαν στο πρόγραμμα YES το καλοκαίρι 
του 2025 μοιράστηκαν τις εμπειρίες τους από 
τις επισκέψεις τους στο Πεκίνο, τη Γουχάν, τη 
Ναντζίνγκ και τη Σαγκάη. Οι παρουσιάσεις των 
Μιχάλη Παπαθανασίου, Ζαχαρούλας Οιικονόμου, 
Γιώργου Σουλικιά και Ελένης Τσοτσή ανέδειξαν τις 
έντονες αντιθέσεις του κινεζικού αρχιτεκτονικού 
τοπίου και την αξία της βιωματικής μάθησης. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης εκφράζει τις θερμές του 
ευχαριστίες για τη γενναιόδωρη δωρεά διδακτικού 
υλικού κινεζικής γλώσσας -προσφορά του 
Κέντρου Εκπαίδευσης και Συνεργασίας Γλωσσών 
(CLEC) του Πανεπιστημίου Shandong Jiaotong 
(SJTU), του People’s Education Press και του 
China Education Publishing & Media Group. Η 
συμβολή αυτή ενισχύει ουσιαστικά το πρόγραμμα 
κινεζικής γλώσσας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
και αντικατοπτρίζει μια κοινή δέσμευση για 
μακροχρόνια εκπαιδευτική συνεργασία. 

Την έκθεση επιμελήθηκε η ομάδα SION-
SYN, η οποία προσκάλεσε τους επισκέπτες να 
συμμετάσχουν σε εργαστήριο καλλιγραφίας και 
σε δοκιμή παραδοσιακού κινεζικού τσαγιού. Αυτές 
οι πολιτιστικές δραστηριότητες δημιούργησαν μια 
φιλόξενη ατμόσφαιρα και ενίσχυσαν την ενεργή 
συμμετοχή των παρευρισκομένων στις κινεζικές 
παραδόσεις. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης εκφράζει την 
ευγνωμοσύνη του προς την ομάδα SIONSYN για τη 
συμβολή της στην οργάνωση της έκθεσης και τον 
εμπλουτισμό της συνολικής εμπειρίας. 

Το Πανεπιστήμιο προσβλέπει στη συνέχιση της 
συνεργασίας με τους Κινέζους εταίρους του, 
στη διεύρυνση των δρόμων για πολιτιστικές 
ανταλλαγές και στην καλλιέργεια νέων 
ευκαιριών για ακαδημαϊκή καινοτομία και διεθνή 
συνεργασία.  
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης εγκαινιάζει 
το μάθημα κινεζικής γλώσσας σε 

Ηράκλειο και Ρέθυμνο 

Στην Πανεπιστημιούπολη Βουτών, στο Ηράκλειο, 
οι συμμετέχοντες ξεκίνησαν μαθήματα με την 
κα. Ding Yanyu, ενώ στην Πανεπιστημιούπολη 

Γάλλου, στο Ρέθυμνο, τα μαθήματα διδάσκει η κα. 
Gao Ying. Και οι δύο διδάσκουσες έχουν αποσπαστεί 
από το Υπουργείο Παιδείας της Λαϊκής Δημοκρατίας 
της Κίνας, προσφέροντας στο Πανεπιστήμιο πολύτιμη 
εμπειρία και βαθιά γνώση του κινεζικού πολιτισμού. 

Η πρωτοβουλία αυτή αποτελεί ένα σημαντικό βήμα 
στις προσπάθειες διεθνοποίησης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, ενισχύοντας την αμοιβαία κατανόηση και την 
ακαδημαϊκή συνεργασία μεταξύ Ελλάδας και Κίνας. 

Τα μαθήματα, τα οποία προσφέρονται δωρεάν σε 
φοιτητές, προσωπικό και πολίτες των δύο πόλεων, 
θα συνεχιστούν έως το τέλος του τρέχοντος 
ακαδημαϊκού έτους και για τα επόμενα δύο χρόνια, 
ενδυναμώνοντας περαιτέρω τους εκπαιδευτικούς 
και πολιτιστικούς δεσμούς των δύο χωρών. 

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να 
επικοινωνήσετε με το Welcome Office του 
Πανεπιστημίου Κρήτης στο welcomeoffice@uoc.gr 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης με χαρά ανακοινώνει την έναρξη των μαθημάτων Κινεζικής γλώσσας, 
τα οποία ξεκίνησαν επίσημα τη Δευτέρα 10 Νοεμβρίου και πραγματοποιούνται και στις δύο 

πανεπιστημιουπόλεις

mailto:welcomeoffice%40uoc.gr%20?subject=
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3/11  Διάλεξη Jakub Jirsa: Happiness is not a 
happy life 

Το Εργαστήριο Φιλοσοφικής Έρευνας και Μετάφρασης 
(Τμ. Φιλοσοφίας, ΚΕΜΕ-ΠΚ) διοργάνωσε διάλεξη με 
ομιλητή τον Jakub Jirsa (Charles University) και 
θέμα «Happiness is not a happy life: one mistake in 
interpreting Aristotle’s Nicomachean Ethics».  

Πρόσκληση 
...........................................................................................................

3/11  Διάλεξη Καθηγητή Μάνου Σπυριδάκη: 
Παρενόχληση και Εργασία σε 

Επισφαλείς καιρούς  

Στο πλαίσιο του Μαθήματος «Αγορά Εργασίας και 
Πολιτικές Απασχόλησης», πραγματοποιήθηκε 
προσκεκλημένη ομιλία από τον Καθηγητή Μάνο 
Σπυριδάκη (ΕΚΠΑ) με θέμα «Παρενόχληση και Εργασία 
σε Επισφαλείς καιρούς». Την εκδήλωση συντόνισαν 
μέλη των Τμημάτων Κοινωνιολογίας και Πολιτικής 
Επιστήμης. 

Πρόσκληση    
...........................................................................................................

4/11 Ενημερωτικό Σεμινάριο για το Erasmus 
Mundus "Resilience in Educational 

Contexts" (FLOURISH)   

Παρουσίαση του κοινού ΠΜΣ (Erasmus Mundus Joint 
Masters Program) με τίτλο «Resilience in Educational 
Contexts» (FLOURISH). Το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
συμμετέχει ως εταίρος με Επιστημονικό Υπεύθυνο τον 
Αναπλ. Καθηγητή Αναστάσιο Ματσόπουλο (ΠΤΠΕ). 
...........................................................................................................

5/11 Διαδικτυακή παρουσίαση της 
πλατφόρμας 'Μήδεια' - Τεχνητή 

Νοημοσύνη για Κλασικούς Φιλολόγους   

Το Εργαστήριο Υπολογιστικής Γλωσσολογίας 
και Γλωσσικής Τεχνολογίας (Τμήμα Φιλολογίας) 
παρουσίασε την πλατφόρμα «Μήδεια». Πρόκειται για 
ένα εργαλείο Τεχνητής Νοημοσύνης για κλασικούς 
φιλολόγους, που προσφέρει λειτουργίες όπως 
μετάφραση νεκρών γλωσσών, εξαγωγή γράφων 

γνώσης και ανάλυση συναισθήματος.
...........................................................................................................

6/11 Παρουσίαση βιβλίου Δημήτρη 
Χριστόπουλου «Χρόνια δοκιμασίας» 

Το Κέντρο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Τμήματος 
Πολιτικής Επιστήμης διοργάνωσε εκδήλωση 
παρουσίασης του βιβλίου του Δημήτρη Χριστόπουλου. 
Στο πάνελ συμμετέχουν καθηγητές από τα Τμήματα 
Πολιτικής Επιστήμης και Κοινωνιολογίας. 

Πρόσκληση 
.............................................................................................................

7-9/11 Συνέδριο: Υγεία, Νοσήματα, 
Επιδημίες: Αντιλήψεις και 

Πρακτικές στην Ύστερη Οθωμανική Περίοδο   

Διεπιστημονικό συνέδριο με τίτλο «Υγεία, Νοσήματα, 
Επιδημίες: Αντιλήψεις και Πρακτικές στην Ύστερη 
Οθωμανική Περίοδο». Συνδιοργανώθηκε από το 
Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας και την Ιατρική 
Σχολή (Εργαστήριο Ιστορίας της Ιατρικής). Οι εργασίες 
έλαβαν χώρα στο Ηράκλειο (Μουσείο Ιατρικής) και στο 
Ρέθυμνο. Περιλάμβανε επιστημονικές συνεδρίες και 
πολιτιστικές δράσεις.  

Πρόγραμμα 
...........................................................................................................

8/11 Τιμητική Εκδήλωση «Στέφανος 
Τραχανάς: Ο μαθητής και ο δάσκαλος» & 

Βραβείο «Εύρηκα-Εύρηκα»

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης

https://news.uoc.gr/news/2025/27-10/Lecture__J._Jirsa_03.11.2025.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/29-10/invitedLecture-Prof._Spyridakis(3.11.25).pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/05-11/Prosklisi_Xristopoulos_Rethimno.jpg
https://www.uoc.gr/wp-content/uploads/2025/10/%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%93%CE%A1%CE%91%CE%9C%CE%9C%CE%91-%CE%A4%CE%95%CE%9B%CE%99%CE%9A%CE%9F-%CE%9C%CE%95-%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%98%CE%97%CE%9A%CE%97-FOR-WEB-10-10-25.pdf
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Οι Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης διοργάνωσαν 
εκδήλωση προς τιμήν του Στέφανου Τραχανά, με 
αφορμή το Διεθνές Έτος Κβαντικής Επιστήμης, και 
ακολούθησε η απονομή του Βραβείου Δημιουργικής 
Διδασκαλίας «Εύρηκα, Εύρηκα!» 2025. 

Πρόσκληση 

Μετάδοση  
.............................................................................................................

10/11  Διάλεξη Dr Laurynas Šedvydis: 
Reforms of the Lithuanian Labour 

Market 

   Προσκεκλημένη ομιλία του Dr Laurynas Šedvydis 
(Βουλευτής Λιθουανίας) με θέμα τις μεταρρυθμίσεις 
της αγοράς εργασίας στη Λιθουανία. Η διάλεξη 
εντάσσεται στο μάθημα «Αγορά Εργασίας και Πολιτικές 
Απασχόλησης» των Τμημάτων Κοινωνιολογίας και 
Πολιτικής Επιστήμης. 

Πρόσκληση 

...........................................................................................................

12/11 Επιστημονικές Συνομιλίες: 
Κουτσοπίνοντας και κουβεντιάζοντας 

στο κελί του γερο-Δαπόντε  

Ομιλία του Κώστα Σαρρή (ΕΙΕ) στο πλαίσιο των 
επιστημονικών συνομιλιών του Τομέα Βυζαντινής 
και Νεοελληνικής Φιλολογίας. Το θέμα αφορούσε τα 
στιχουργήματα «Περί θαυμασίων ακουσμάτων» και 
«Περί θαυμασίων πραγμάτων» του Καισάριου Δαπόντε. 

Πληροφορίες 

............................................................................................................

13/11  Έκθεση Κινεζικής Αρχιτεκτονικής 
"City and Countryside"      

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης φιλοξένησε την έκθεση «City 
and Countryside: The Vitality of China’s Architectural 
and Cultural Heritage» στην Πανεπιστημιούπολη 
Βουτών. Η εκδήλωση περιλάμβανε αρχιτεκτονικά 
μοντέλα, παρουσιάσεις φοιτητών και πολιτιστικά 
εργαστήρια, παρουσία εκπροσώπων της Κινεζικής 
Πρεσβείας. 

Δελτίο Τύπου 

Δείτε περισσότερα στη σελίδα 13 του παρόντος τεύχους. 

...........................................................................................................

18/11TALOS Hybrid Event: GIS training by 
Alexandros Maridakis    

Εργαστήριο εκπαίδευσης στα Γεωγραφικά Συστήματα 
Πληροφοριών (GIS) από τον Αλέξανδρο Μαριδάκη (ΕΔΙΠ 
Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας), διοργανωμένο 
από το TALOS AI4SSH. Η εκδήλωση περιλάμβανε 
πρακτικές ασκήσεις και επιδείξεις εργαλείων. 

Πρόσκληση  
............................................................................................................

19/11 Εκδήλωση «100 ΧΡΟΝΙΑ ΜΙΚΗΣ» 

Διεπιστημονική εκδήλωση αφιερωμένη στον Μίκη 
Θεοδωράκη, συνδιοργανωμένη από το Μουσείο 
Ιατρικής Κρήτης. Η εκδήλωση συνέδεσε τη μουσική, την 
τεχνολογία και την ιατρική, με τη συμμετοχή ομιλητών 
και καλλιτεχνών. 

Δελτίο Τύπου   
............................................................................................................

19/11 Βραδιά φιλοσοφίας και 
κινηματογράφου στο Ρέθυμνο 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Φιλοσοφίας, το 
Τμήμα Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, σε 
συνεργασία με τη Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη 
Ρεθύμνου, το ΚΕΛΚΙΠ και τη Βιβλιοθήκη του ΠΚ, 
διοργάνωσε εκδήλωση αφιερωμένη στη φιλοσοφία και 
τον κινηματογράφο. Προβλήθηκε η ταινία «Η απάντηση 
στο για πάντα» του Zheng Yunchang, ενώ ακολούθησε 
σχολιασμός από τον Βαγγέλη Καραδήμα (Τμήμα 
Ψυχολογίας) και συζήτηση. Παράλληλα, εγκαινιάστηκε 
έκθεση βιβλίων για την κινεζική φιλοσοφία.  
............................................................................................................

https://www.uoc.gr/wp-content/uploads/2025/10/%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A3%CE%97-770x400.jpg
https://www.youtube.com/watch?v=Y-vmIPK1EpY
https://news.uoc.gr/news/2025/05-11/invitedLecture-Dr_Laurynas_Sedvydis(10.11.25).pdf
https://www.philology.uoc.gr/nea/episthmonikes-synomilies-toy-tomea-byzantinhs-kai-neoellhnikhs-filologias-5
https://www.uoc.gr/wp-content/uploads/2025/11/%CE%94%CE%95%CE%9B%CE%A4%CE%99%CE%9F-%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F%CE%A5_%CE%88%CE%BA%CE%B8%CE%B5%CF%83%CE%B7-%CE%BA%CE%B9%CE%BD%CE%B5%CE%B6%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CF%81%CF%87%CE%B9%CF%84%CE%B5%CE%BA%CF%84%CE%BF%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%81%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%B9%CE%AC%CF%82-%CF%83%CF%84%CE%BF-%CE%A0%CE%B1%CE%BD%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B9%CE%BF-%CE%9A%CF%81%CE%AE%CF%84%CE%B7%CF%82.pdf
https://talos-ai4ssh.uoc.gr/gis-train-nov-2025/
https://news.uoc.gr/news/2025/27-11/%CE%95%CE%9A%CE%94%CE%97%CE%9B%CE%A9%CE%A3%CE%97.pdf
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20/11Βιωματικό εργαστήριο Φιλοσοφίας 
για Παιδιά (P4C) με το Πειραματικό 

ΓΕ.Λ. Ρεθύμνου  

Στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Φιλοσοφίας, 
το Τμήμα Φιλοσοφίας υποδέχθηκε μαθητές του 
Πειραματικού ΓΕ.Λ. Ρεθύμνου στην Πανεπιστημιούπολη 
Γάλλου. Οργανώθηκε βιωματικό εργαστήριο 
Φιλοσοφίας για Παιδιά (P4C) με θέμα την ηθική της 
ανισότητας, το οποίο συντόνισαν μέλη και φοιτητές του 
Τμήματος, ενισχύοντας τη διασύνδεση σχολικής και 
πανεπιστημιακής εκπαίδευσης.   
............................................................................................................

21/11 Αναγόρευση Καθηγητή Νεκτάριου 
Ταβερναράκη σε Επίτιμο Διδάκτορα 

του Ιονίου Πανεπιστημίου    

Τελετή αναγόρευσης του Καθηγητή της Ιατρικής Σχολής 
του ΠΚ και Προέδρου του ΙΤΕ, Νεκτάριου Ταβερναράκη, 
σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Πληροφορικής του 
Ιονίου Πανεπιστημίου, ως αναγνώριση του έργου του 
στη Βιολογία Συστημάτων και τη Βιοπληροφορική. 

Πρόσκληση 

Δελτίο Τύπου  
............................................................................................................

25/11 Ομιλία Καθηγητή Βάιου Λιάπη: 
«Ο Αριστοτέλης συναντά τη 

νευροεπιστήμη»    

Επιστημονική συνάντηση με ομιλητή τον Καθηγητή 
Βάιο Λιάπη (ΑΠΚΥ) και θέμα τη σύνδεση του αρχαίου 
θεάτρου, της μίμησης και των συναισθημάτων με τη 
νευροεπιστήμη. Διοργάνωση από το ΠΜΣ «Κλασικές 
Σπουδές» και τον Τομέα Κλασικών Σπουδών του 
Τμήματος Φιλολογίας. 
............................................................................................................

26/11 Βραδιές Οικολογίας: Πανδημίες και 
Κλιματική Αλλαγή   

Εκδήλωση συζήτησης με θέμα «Τελειώσαμε με τις 
πανδημίες; Πώς συνδέονται με την οικολογία;». 
Ομιλητές οι καθηγητές της Ιατρικής Σχολής Γεώργιος 
Σουρβίνος και Χρήστος Λιονής. Συντονίζει ο Στέργιος 
Πυρίντσος (Τμήμα Βιολογίας). 

Συζήτηση για το βιβλίο του Στρατή Μπουρνάζου «Η 
ιστορία μιας ματαίωσης»    

............................................................................................................

26/11 Συζήτηση για το βιβλίο του Στρατή 
Μπουρνάζου «Η ιστορία μιας 

ματαίωσης»      

Συζήτηση με αφορμή τη μελέτη του Στρατή Μπουρνάζου 
για τον Πολιτισμικό Ψυχρό Πόλεμο στην Ελλάδα. 
Συμμετείχαν καθηγητές από τα Τμήματα Ιστορίας-
Αρχαιολογίας και Κοινωνιολογίας.   
............................................................................................................

26/11 Τιμητική Εκδήλωση για τον Καθηγητή 
Δημήτρη Ν. Χρυσοχόου     

Εκδήλωση προς τιμήν του Καθηγητή Δημήτρη 
Ν. Χρυσοχόου για τα 30 χρόνια ακαδημαϊκής του 
διαδρομής, με κεντρική ομιλία «Για μια ευρωπαϊκή 
συσπονδία: Μια αντιφώνηση λόγου και βίου». 
Διοργάνωση από το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης. 

Αφίσα - Πρόγραμμα
............................................................................................................

27-30/11 14ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
Κοινωνικής Ψυχολογίας  

Τα Τμήματα Ψυχολογίας και Πολιτικής Επιστήμης 
του ΠΚ διοργάνωσαν το 14ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
Κοινωνικής Ψυχολογίας στο Ρέθυμνο. Το συνέδριο 
κάλυψε πεδία όπως διομαδικές σχέσεις, κοινωνικές 
στάσεις και επιρροή. 
Αφίσα 

Πρόγραμμα 
............................................................................................................

28/11 Εκδήλωση «Νευροεπιστήμες και 
Ψυχολογία» & Τιμητική Βράβευση 

https://news.uoc.gr/news/2025/18-11/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/18-11/%CE%91%CE%BD%CE%B1%CE%BA%CE%BF%CE%AF%CE%BD%CF%89%CF%83%CE%B7_%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BC%CE%BF%CF%80%CE%BF%CE%AF%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%BA%CE%B1%CE%B8._%CE%9D._%CE%A4%CE%B1%CE%B2%CE%B5%CF%81%CE%BD%CE%B1%CF%81%CE%AC%CE%BA%CE%B7.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/18-11/chrysochoou.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/18-11/chrysochoou.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/24-11/AFISA_14%CE%BF_PANELLHNIO_SYNEDRIO_KOINWNIKHS_PSYXOLOGIAS_29,7X42CM.jpg
https://news.uoc.gr/news/2025/24-11/PROGRAMMA_17X24CM_ME_PERILIPSH-2.pdf
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Ανδρέα Καστελλάκη  

Εκδήλωση του Τμήματος Ψυχολογίας με ομιλία 
της Στέλλας Βλάχου (Dublin City University) για 
τη συνύφανση Νευροεπιστημών και Ψυχολογίας. 
Ακολούθησε βράβευση και ομιλία του τιμώμενου 
Καθηγητή Ανδρέα Καστελλάκη. 
Αφίσα  

Πρόγραμμα 
............................................................................................................

28-30/11 Συμμετοχή του Πανεπιστημίου 
Κρήτης στις Ημέρες Καινοτο-

μίας (InnoDays 2025)     

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετείχε με περίπτερο στις 
Ημέρες Καινοτομίας Περιφέρειας Κρήτης (InnoDays 
2025), παρουσιάζοντας το ερευνητικό έργο των 
εργαστηρίων και τη Μονάδα Καινοτομίας «Μήτις». 

Δείτε περισσότερα στη σελίδα 8 του παρόντος τεύχους.  
............................................................................................................

29/11 Ημερίδα Χημείας αφιερωμένη στη 
μνήμη της Δρ. Μαρίας Χατζημαρινάκη 

Το Τμήμα Χημείας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
διοργάνωσε το Σάββατο 29 Νοεμβρίου 2025, για 
εντέκατη χρονιά, Ημερίδα Χημείας αφιερωμένη στη 
μνήμη της Δρ. Μαρίας Χατζημαρινάκη. Η εκδήλωση 
πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του Τμήματος 
και περιελάμβανε ομιλία από την Επίκουρη Καθηγήτρια 
Αγγελική Γιαννούλη καθώς και παρουσιάσεις από 
μεταπτυχιακούς φοιτητές και υποψήφιους διδάκτορες 
σε σύγχρονα θέματα χημείας. Επιπλέον, ο Καθηγητής 
Παντελής Τρικαλίτης ανέλυσε το φετινό Νόμπελ 
Χημείας. Η ημερίδα ολοκληρώθηκε με την απονομή 
βραβείων στους φοιτητές Κωνσταντίνο Φρουδά και 
Μαρίνα Σωμαράκη από τον Πρόεδρο του Τμήματος, 
Καθηγητή Γεώργιο Βασιλικογιαννάκη, και τον Δρ. 
Αντώνη Κουμπενάκη. 
Δείτε περισσότερα στη σελίδα 10 του παρόντος τεύχους. 
............................................................................................................

30/11 1ο και 3ο Βραβείο Καινοτομίας 
για φοιτητικές ομάδες του ΠΚ στο 

Innodays 2025    

Με δύο σημαντικές διακρίσεις ολοκληρώθηκε η 
παρουσία του Πανεπιστημίου Κρήτης στο InnoDays 
2025. Στον Μαραθώνιο Καινοτομίας «Αρτέμης 

Σαϊτάκης» συμμετείχαν πέντε φοιτητικές ομάδες του 
Ιδρύματος, με δύο από αυτές να κατακτούν το 1ο και το 
3ο βραβείο. Το ΠΚ συμμετείχε επίσης με περίπτερο που 
φιλοξενούσε ερευνητικά εργαστήρια και δράσεις της 
Μονάδας Καινοτομίας και Μεταφοράς Τεχνογνωσίας. 
Ανακοίνωση 
Δείτε περισσότερα στη σελίδα 9 του παρόντος τεύχους. 
............................................................................................................

2/12 Ημερίδα για τις επαγγελματικές 
προοπτικές των αποφοίτων της 

Φιλοσοφικής Σχολής    

Η Κοσμητεία της Φιλοσοφικής Σχολής διοργάνωσε 
ημερίδα ενημέρωσης για τις επαγγελματικές διεξόδους 
των αποφοίτων, καλύπτοντας τομείς όπως η εκπαίδευση, 
η τεχνητή νοημοσύνη, η επιχειρηματικότητα και η 
δημιουργική γραφή. 
Αφίσα 

Δελτίο Τύπου 
Δείτε περισσότερα στη σελίδα 6 του παρόντος τεύχους.    
............................................................................................................

2/12 Διάλεξη Αντώνη Ρέλλα: «Ανάπηρα 
Άτομα ή Άτομα με Αναπηρίες»    

Η Μονάδα Σχολικής Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργάνωσε διαδικτυακή ομιλία με τον 
σκηνοθέτη και ακτιβιστή Αντώνη Ρέλλα, με αφορμή 
την Παγκόσμια Ημέρα για την Αναπηρία. Η διάλεξη είχε 
τίτλο «Ανάπηρα Άτομα ή Άτομα με Αναπηρίες: Η Οπτική 
του Ακτιβιστικού-Αναπηρικού Κινήματος» και εστίασε 
στο κοινωνικό μοντέλο για την αναπηρία. 
Βιογραφικό Ομιλητή     
............................................................................................................

3/12 Συλλογή παιδικών βιβλίων για τη 
φυλακή Χανίων    

Η Μονάδα Εγκληματολογικής Ψυχολογίας του 
Εργαστηρίου Εφαρμοσμένης Ψυχολογίας του ΠΚ 
απευθύνει κάλεσμα συλλογής παιδικών βιβλίων 
και παιχνιδιών. Σκοπός είναι η δημιουργία παιδικής 
βιβλιοθήκης στο ειδικό επισκεπτήριο του Καταστήματος 
Κράτησης Χανίων, ενισχύοντας την αλληλεπίδραση 
μεταξύ των κρατούμενων γονέων και των παιδιών 
τους. Η συλλογή γίνεται στη Γραμματεία του Τμήματος 
Ψυχολογίας. 
Δελτίο Τύπου   
............................................................................................................

https://news.uoc.gr/news/2025/25-11/%CE%91%CF%86%CE%AF%CF%83%CE%B1.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/25-11/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1.pdf-11/%CE%91%CF%86%CE%AF%CF%83%CE%B1.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/10-09/%CE%91%CE%A6%CE%99%CE%A3%CE%91._%CE%95%CE%9B%CE%9B%CE%97%CE%9D%CE%95%CE%A3_%CE%92%CE%A5%CE%96%CE%91%CE%9D%CE%A4%CE%99%CE%9D%CE%9F%CE%9B%CE%9F%CE%93%CE%9F%CE%99.jpg
https://metis-innovation.uoc.gr/blog/2025/12/01/dunamikh-parousia-tou-panepistimiou-kritis-vraveia-gia-omades-sto-hackathon-kainotomias/
https://news.uoc.gr/news/2025/27-11/%CE%B1%CF%86%CE%AF%CF%83%CE%B1.jpg
https://news.uoc.gr/news/2025/27-11/%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF_%CF%84%CF%8D%CF%80%CE%BF%CF%85.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/01-12/%CE%A1%CE%B5%CE%BB%CE%BB%CE%B1%CF%82_CV.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/03-12/%CE%A0%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%B2%CE%B9%CE%B2%CE%BB%CE%B9%CE%BF%CE%B8%CE%AE%CE%BA%CE%B7_%CF%83%CF%84%CE%B7_%CF%86%CF%85%CE%BB%CE%B1%CE%BA%CE%AE_%CE%A7%CE%B1%CE%BD%CE%AF%CF%89%CE%BD.pdf
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5/12 Ετήσια συνάντηση ΔΠΜΣ 
«Περιβαλλοντική Βιολογία»    

Το Διϊδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
«Περιβαλλοντική Βιολογία», που υλοποιείται από το 
Τμήμα Βιολογίας του ΠΚ και το ΕΛΚΕΘΕ, διοργάνωσε την 
ετήσια συνάντησή του στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας 
Κρήτης. Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές και υποψήφιοι 
διδάκτορες παρουσίασαν την πρόοδο της έρευνάς 
τους σε θέματα οικοσυστημάτων, βιοποικιλότητας και 
βιολογικών πόρων. 
Δελτίο Τύπου     
............................................................................................................

8/12 Ομιλία Νίκου Ποταμιάνου: «Η κριτική 
στον ελληνικό κοινοβουλευτισμό, 

1875-1909»    

Στο πλαίσιο του μαθήματος ΙΝΧ 102, το Τμήμα Ιστορίας 
και Αρχαιολογίας φιλοξένησε ομιλία του ιστορικού 
και κύριου ερευνητή στο ΙΜΣ, Νίκου Ποταμιάνου. 
Το θέμα της ομιλίας είναι «Η κριτική στον ελληνικό 
κοινοβουλευτισμό, 1875-1909». 
Αφίσα     
............................................................................................................

8/12 Τελετή απονομής του τίτλου της 
Ομότιμης Καθηγήτριας στην Ιωάννα 

Κάππα     

Σε ατμόσφαιρα συγκίνησης και τιμής πραγματοποιήθηκε 
η τελετή ομοτιμοποίησης της Καθηγήτριας Ιωάννας 
Κάππα στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. Στην εκδήλωση, παρουσία των πρυτανικών 
αρχών και πλήθους συναδέλφων, αναδείχθηκε η 
σημαντική συμβολή της τιμώμενης στην ελληνική 
γλωσσολογία, τη φωνολογία και τη μελέτη της κρητικής 
διαλέκτου. Η Ιωάννα Κάππα παρουσίασε πορίσματα της 
έρευνάς της, ενώ η ακαδημαϊκή κοινότητα εξήρε το 
επιστημονικό της έργο και το ήθος της.     
............................................................................................................

9/12 Σεμινάριο Αρχαίας Φιλοσοφίας: Διάλεξη 
της Γεωργίας Τσούνη    

Το Τμήμα Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, σε 
συνεργασία με το Εργαστήριο Φιλοσοφικής Έρευνας 
και Μετάφρασης, το ΚΕΛΚΙΠ και το ΔΠΜΣ «The Athens 
MA in Ancient Philosophy», διοργάνωσε διάλεξη με 

ομιλήτρια τη Γεωργία Τσούνη (Τμήμα Φιλολογίας, 
ΠΚ) και θέμα «Filial Duties in Cicero's De Officiis». 
Η διάλεξη εντάσσεται στο πλαίσιο του «Σεμιναρίου 
Αρχαίας Φιλοσοφίας 2025–2026». 
Πρόγραμμα    
............................................................................................................

10/12 Ημερίδα ΜΦΙΚ: Οι επιπτώσεις της 
κλιματικής αλλαγής στα ευαίσθητα 

οικοσυστήματα  

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης και το Μουσείο Φυσικής 
Ιστορίας Κρήτης διοργάνωσε ημερίδα διάχυσης 
αποτελεσμάτων του έργου «Ψηλά βουνά, ρηχά νερά». 
Η ημερίδα εστίασε στις επιπτώσεις της κλιματικής 
αλλαγής σε τρεις εμβληματικούς οργανισμούς της 
Κρήτης: την κρητική μυγαλή, την κρητική σαύρα και 
την πορφύρα. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στις 
εγκαταστάσεις του ΜΦΙΚ, στο Ηράκλειο. 
Πρόσκληση   
............................................................................................................

10/12 Προβολή ταινίας και συζήτηση για τη 
Μαφία: «Cosa Nostra, ’Ndrangheta, 

Camorra...»   

Στο πλαίσιο του μαθήματος «Ιταλική Γλώσσα και 
Ορολογία» του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας, 
πραγματοποιήθηκε εκδήλωση με τίτλο «Cosa Nostra, 
’Ndrangheta, Camorra, Sacra Corona Unita: γλωσσικές, 
ιστορικές και κοινωνιολογικές εκφάνσεις της Μαφίας». 
Η δράση βασίστηκε στην πρακτική της Ανεστραμμένης 
Τάξης και περιλαμβάνει την προβολή της ταινίας Anime 
Nere.     
............................................................................................................

https://news.uoc.gr/news/2025/01-12/%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF_%CE%A4%CF%8D%CF%80%CE%BF%CF%85_-_%CE%A0%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%B2%CE%B1%CE%BB%CE%BB%CE%BF%CE%BD%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%92%CE%B9%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1.pdf
https://www.history-archaeology.uoc.gr/wp-content/uploads/2025/12/%CE%A0%CE%BF%CF%84%CE%B1%CE%BC%CE%B9%CE%AC%CE%BD%CE%BF%CF%82_%CE%91%CE%BD%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CE%BF%CE%B2%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82-8.12.2025.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/02-12/Hmerologio_Dialexewn_Seminario_Arxaias_Filosofias_2025-2026.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/02-12/%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A3%CE%97_%CE%A3%CE%A5%CE%9C%CE%9C%CE%95%CE%A4%CE%9F%CE%A7%CE%97%CE%A3.pdf
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10/12 Βραδιές Οικολογίας: Συζήτηση για 
την Περιβαλλοντική Ηθική    

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης και ο Δήμος Ρεθύμνου 
συνδιοργάνωσαν μια βραδιά αφιερωμένη στην 
Οικολογία και την Περιβαλλοντική Φιλοσοφία. Ομιλητές 
ήταν ο Βασίλειος Βουτσάκης (ΕΚΠΑ) και η Σταυρούλα 
Τσινόρεμα (ΠΚ), με θέμα την ηθική ματιά απέναντι στη 
φύση. Τη συζήτηση συντόνισε ο Καθηγητής Βιολογίας 
Στέργιος Πυρίντσος. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε 
στο Πολιτιστικό Κέντρο «ΞΕΝΙΑ».    
............................................................................................................

10/12 Joint Seminar: Dr. Michail Klontzas   

Στο πλαίσιο της σειράς σεμιναρίων «Joint Seminar 
Series in Translational and Clinical Medicine», που 
διοργανώνεται από την Ιατρική Σχολή του ΠΚ, το ΙΤΕ 
και το UCRC, πραγματοποιήθηκε ομιλία του Dr. Michail 
Klontzas. Στόχος των σεμιναρίων είναι η προώθηση 
νέων συνεργασιών μεταξύ βασικών, κλινικών και 
κοινωνικών επιστημών.    
............................................................................................................

11/12 Διάλεξη Έφης Καρακάντζα: «Αταφία 
στην αρχαία Ελληνική τραγωδία»     

Το ΠΜΣ «Αρχαίος Μεσογειακός Κόσμος – Ιστορία και 
Αρχαιολογία» του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας 
διοργάνωσε διάλεξη της Έφης Καρακάντζα 
(Πανεπιστήμιο Πατρών) με θέμα την αταφία στην αρχαία 
τραγωδία. Η διάλεξη πραγματοποιείται στο πλαίσιο του 
μαθήματος ΚΑΡ 156, στο Αμφιθέατρο Β της Φιλοσοφικής 
Σχολής. 
Αφίσα  
............................................................................................................

12/12 Workshop για τη συγγραφή 
προτάσεων Erasmus+ (ΚΑ2)     

Διαδραστικό workshop για την προετοιμασία υποβολής 
προτάσεων στη Βασική Δράση 2 του Erasmus+, 
διοργανωμένο από το Γραφείο Υποστήριξης Έρευνας 
της Μονάδας «Μήτις» και το ΙΚΥ. Απευθύνεται σε μέλη 
ΔΕΠ και ερευνητές. 
Πρόγραμμα 

Πληροφορίες    
............................................................................................................

12/12 Προβολή ντοκιμαντέρ «We are not 
Princesses» 

Το μεταπτυχιακό πρόγραμμα «Αρχαίος Μεσογειακός 
Κόσμος: Ιστορία & Αρχαιολογία» προχώρησε στην 
προβολή του ντοκιμαντέρ «We are not Princesses» 
(2018). Η ταινία καταγράφει την προσπάθεια γυναικών 
προσφύγων από τη Συρία να ανεβάσουν την Αντιγόνη 
του Σοφοκλή. Η προβολή έγινε στο Σπίτι του Τομέα 
Αρχαιολογίας & Ιστορίας της Τέχνης στο Ρέθυμνο.    
............................................................................................................

13/12 Εορτασμός Παγκόσμιας Ημέρας ΑμεΑ 
στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας     

Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης και ο Σύλλογος 
ΗΡ.Υ.Δ.Α. γιόρτασε την Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με 
Αναπηρία, ανοίγοντας τις πόρτες του μουσείου με 
ελεύθερη είσοδο. Οι δράσεις περιλάμβαναν περιήγηση 
στις εκθέσεις, επαφή με ζώα και φυτά, και χρήση χαρτών 
σε γραφή Braille, προωθώντας τη συμπερίληψη και την 
πρόσβαση στη γνώση της μεσογειακής φύσης. 
Αφίσα 

Πρόσκληση  
............................................................................................................

14/12 Συναυλία «Νύχτα Φωτεινή» από τις 
Χορωδίες του Πανεπιστημίου Κρήτης     

Η Χορωδία του Πανεπιστημίου Κρήτης (UOC Chorus) και 
η Χορωδία ΕυΡΙΘΥ Chorus παρουσίασε τη χειμωνιάτικη 
συναυλία «Νύχτα Φωτεινή». Οι δύο μεικτές χορωδίες 
συναντιούνται επί σκηνής στο Αμφιθέατρο Δ3 
(Πανεπιστημιούπολη Γάλλου) για να ερμηνεύσουν 
έργα Ελλήνων και ξένων συνθετών. 
Αφίσα 

https://www.history-archaeology.uoc.gr/wp-content/uploads/2025/12/Dialexi_Karakantza-2025-1.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/25-11/Final_Agenda.pdf//
https://metis-innovation.uoc.gr/blog/2025/11/25/workshop-gia-ti-suggrafh-protasewn-erasmus/
https://news.uoc.gr/news/2025/03-12/Afisa_MERAS_AmeA_me_HRYDA_2025_WEB.jpg//
https://news.uoc.gr/news/2025/03-12/PagkosmiaHmeraAnaphrias_MFIK_2025.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/11-12/AFISA_XEIM_XRIST_2025_%CE%A4%CE%95%CE%9B%CE%99%CE%9A%CE%97.jpg
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Δελτίο Τύπου    

............................................................................................................

15/12 Ομιλία Dr. Florian Spohr: «The Re-
form Rollercoaster of the German 

Basic Security»    

Στο πλαίσιο του ΔΠΜΣ και του μαθήματος «Αγορά 
Εργασίας και Πολιτικές Απασχόλησης», το Τμήμα 
Πολιτικής Επιστήμης διοργάνωσε διαδικτυακή διάλεξη 
με τον Dr. Florian Spohr (University of Stuttgart). 
Ακολούθησε σχολιασμός από τον Αν. Καθηγητή Κωστή 
Μανασάκη. Την εκδήλωση συντόνισε ο Καθηγητής 
Νίκος Παπαδάκης. 
Πρόσκληση   
............................................................................................................

16-18-20/12 Μουσείο Φυσικής 
Ιστορίας Κρήτης: 

Εκδηλώσεις «Ένας αιώνας φως»     

Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης (ΜΦΙΚ) 
διοργάνωσε τη σειρά εκδηλώσεων «Ένας αιώνας φως», 
γιορτάζοντας τα 100 χρόνια από τον εξηλεκτρισμό του 
Ηρακλείου. Το τριήμερο πρόγραμμα περιλάμβανε: 
Στις 16/12, ομιλία με θέμα «Φως από τους φάρους 
του Σύμπαντος», σε συνεργασία με το Ινστιτούτο 
Αστροφυσικής του ΙΤΕ. Στις 18/12, προβολή του 
ντοκιμαντέρ «Το Μέσα Φως» του Σταύρου Ψυλλάκη, με 
τη συμμετοχή του Μουσείου Ιατρικής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. Στις 20/12, ολοήμερη δράση με εκπαιδευτικά 
εργαστήρια για παιδιά και ενήλικες, μουσική και 
ομιλίες ιστορικού ενδιαφέροντος από ερευνητές του 

ΠΚ σχετικά με την ιστορία του ηλεκτρισμού στην πόλη. 
Αφίσα 

Δελτίο Τύπου     
............................................................................................................

16/12 Τελετή Αναγόρευσης του 
Κωνσταντίνου Ανδρουλιδάκη σε 

Ομότιμο Καθηγητή     

Το Τμήμα Φιλοσοφίας και η Πρυτανεία του 
Πανεπιστημίου Κρήτης τίμησαν τον Καθηγητή 
Κωνσταντίνο Ι. Ανδρουλιδάκη, αναγορεύοντάς τον σε 
Ομότιμο Καθηγητή. Η τελετή αναγνώρισε την πολυετή 
προσφορά του στην καντιανή φιλοσοφία, τη μετάφραση 
και την ακαδημαϊκή κοινότητα. 
Πρόσκληση 

Δελτίο Τύπου   
............................................................................................................

16/12 Τελετή Αναγόρευσης Επίτιμου 
Διδάκτορα Randy Katz    

Το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης πραγματοποίησε την Τρίτη 16 Δεκεμβρίου 
2025 την επίσημη τελετή αναγόρευσης του Randy 
Katz, Ομότιμου Καθηγητή Επιστήμης Υπολογιστών 
του Πανεπιστημίου της Καλιφόρνια (Berkeley), 
σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος. Η εκδήλωση 
έλαβε χώρα στο Αμφιθέατρο «Νίκος Πετρίδης» στην 
Πανεπιστημιούπολη Βουτών. Ο καθηγητής Katz 
τιμήθηκε για τη θεμελιώδη και διεθνώς αναγνωρισμένη 
συνεισφορά του στην αρχιτεκτονική υπολογιστών, και 
ειδικότερα για την ανάπτυξη της τεχνολογίας RAID στα 
συστήματα αποθήκευσης δεδομένων.  
Αφίσα 

Πρόσκληση 

Δελτίο Τύπου  
............................................................................................................

16/12 Διαδικτυακή διάλεξη Καθ. Αντώνη 
Αργυρού: «Πώς βλέπει η Τεχνητή 

Νοημοσύνη;»     

Το Δι-ιδρυματικό ΠΜΣ «Βιοηθική» διοργάνωσε 
διαδικτυακή διάλεξη με τον Καθηγητή του Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών Αντώνη Αργυρό. Το θέμα 
αφορούσε την υπολογιστική όραση, την αντίληψη της 

https://news.uoc.gr/news/2025/11-12/%CE%94%CE%95%CE%9B%CE%A4%CE%99%CE%9F_%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F%CE%A5.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/11-12/%CE%94%CE%95%CE%9B%CE%A4%CE%99%CE%9F_%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F%CE%A5.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/09-12/invitedLecture-Dr_Florian_Spohr_(15.12.25).pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/10-12/Enas_aiwnas_fws_web.jpg
https://news.uoc.gr/news/2025/10-12/Enas_aiwnas_Fwvs_MFIK_2025_December.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/08-12/prosklisi_Androulidaki_0.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/08-12/%CE%94%CE%95%CE%9B%CE%A4%CE%99%CE%9F_%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F%CE%A5_%CE%91%CE%BD%CE%B4%CF%81%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%B9%CE%B4%CE%AC%CE%BA%CE%B7%CF%82.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/15-12/Katz_Poster.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/15-12/Katz-Inv.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/15-12/%CE%94%CE%A4__Katz.pdf
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ανθρώπινης παρουσίας από τεχνικά συστήματα και τα 
ηθικά διλήμματα που προκύπτουν. 
Περίληψη    
............................................................................................................

17/12 Εσπερίδα: «Η Αγορά Εργασίας 
στην Κρήτη σήμερα: Τάσεις και 

Μετασχηματισμοί»     

Εσπερίδα που διοργανώθηκε από την Περιφέρεια 
Κρήτης και το Πανεπιστήμιο Κρήτης (Τμήματα Πολιτικής 
Επιστήμης και Οικονομικών Επιστημών) στο Πολιτιστικό 
Κέντρο Ηρακλείου. Παρουσιάστηκαν δεδομένα από 
τον Περιφερειακό Μηχανισμό Διάγνωσης Αναγκών της 
Αγοράς Εργασίας, με ομιλητές καθηγητές και ερευνητές 
του ΠΚ καθώς και εκπροσώπους φορέων. 
Αφίσα 

Πρόγραμμα     
............................................................................................................

18/12 Σεμινάριο Brain & Mind Alumni: 
Αθανασία Παπουτσή      

Η νέα σειρά σεμιναρίων αποφοίτων του ΠΜΣ 
«Εγκέφαλος και Νους» φιλοξένησε την Αθανασία 
Παπουτσή, Ερευνήτρια στο ΙΤΕ (IMBB). Η ομιλία της, με 
τίτλο «Neurophysiological mechanisms supporting 
flexible computations, functions, and learning», 
εστίασε στις νευρωνικές διεργασίες και τη μάθηση.    
............................................................................................................

22/12 1η Ετήσια Διάλεξη στη μνήμη του 
Αλέξη Πολίτη      

Το Εργαστήριο Πολιτικής και Θεσμικής Θεωρίας του 
ΕΚΠΑ διοργάνωσε την 1η Ετήσια Διάλεξη στη μνήμη 
του Αλέξη Πολίτη, στην Αθήνα. Ομιλητής ήταν ο Μάρκος 
Ξυδάκης, διδάσκων του Τμήματος Φιλολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, με θέμα «Τα παραμύθια των 
αστών: Σκέψεις με αφορμή μια νέα αναγνωστική μόδα 
των Φώτων». Χορηγός της σειράς διαλέξεων ήταν οι 
Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης. 
Αφίσα 

Δελτίο Τύπου
............................................................................................................

https://bioethics.fks.uoc.gr/dialekseis/ArgyrosLectureAbstract.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/10-12/%CE%A0%CE%9C%CE%94_-_poster-final.png
https://news.uoc.gr/news/2025/10-12/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1_%CE%95%CF%83%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%AF%CE%B4%CE%B1%CF%82_%CE%A0%CE%9C%CE%94%CE%91%CE%91%CE%95_17-12-2025.pdf
https://www.philology.uoc.gr/uploads/politis_22-12-2025.jpg
https://www.philology.uoc.gr/uploads/deltio_typou_22-12-2025.pdf
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Διεθνής διάκριση για 
την Καθηγήτρια Μαρία 

Χατζηνικολαΐδου

Η Καθηγήτρια του Τμήματος 
Επιστήμης και Μηχανικής 
Υλικών (ΤΕΜΥ) του 
Πανεπιστημίου Κρήτης 
Μαρία Χατζηνικολαΐδου 
εξελέγη πρόσφατα μέλος 
του Διοικητικού Συμβουλίου 

της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Βιοϋλικών (European 
Society for Biomaterials, ESB, https://www.
esbiomaterials.eu/). 

Η Ευρωπαϊκή Εταιρεία Βιοϋλικών είναι ο κορυφαίος 
ευρωπαϊκός οργανισμός για την προώθηση της 
έρευνας και της τεχνολογίας σε θέματα βιοϋλικών, 
μηχανικής ιστών και αναγεννητικής ιατρικής, και 
μέλος της Διεθνούς Ένωσης Εταιρειών Επιστήμης 
και Μηχανικής Βιοϋλικών (International Union 
of Societies of Biomaterials Science and 
Engineering, http://iusbse.org/). Η εκλογή της 
κ. Χατζηνικολαΐδου έγινε τον Σεπτέμβριο 2025 
(https://esbiomaterials.eu/cms/content/council-
details), κατά τη διάρκεια του 34ου συνεδρίου της 
ESB στο Τορίνο, και είναι ιδιαίτερα σημαντική, καθώς 
είναι πρώτη φορά που Έλληνας ερευνητής εκλέγεται 
στο Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας. 

Η εκλογή αυτή είναι μια διεθνής αναγνώριση, όχι 
μόνο για το έργο της κ. Χατζηνικολαΐδου, αλλά 
και γενικά της έρευνας που γίνεται στην Ελλάδα 
και ιδιαίτερα στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, στο Τμήμα 
Επιστήμης και Μηχανικής Υλικών και στο ΙΤΕ, στον 
τομέα των βιοϋλικών και της αναγεννητικής ιατρικής. 

Θερμά συγχαρητήρια στην κ. Χατζηνικολαΐδου  και 
ευχές για κάθε επιτυχία στα νέα της καθήκοντα. 

Διάκριση φοιτητών και καθηγητών του Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών 

Οι  φοιτητές του   Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών 
του Πανεπιστημίου Κρήτης Νίκος Τζανάκης, Μάριος 
Αλέξιος Σαβάλιο, Χριστίνα Μπρόζι, και η  καθηγήτρια 
του Τμήματος  Μαρία Παπαδοπούλη με τους συνεργάτες 
τους, έλαβαν δύο βραβεία καλύτερης δημοσίευσης (Best 
Paper Awards) στο 25th ΙΕΕΕ International Conference 
on BioInformatics and BioEngineering (BIBE). Η σειρά 
των συνεδρίων BIBE, που ιδρύθηκε το 2000, είναι η 
μακροβιότερη διεθνής σειρά συνεδρίων της IEEE στο είδος 
της, έχοντας εμπνεύσει πολλά παρόμοια επιστημονικά fora. 
Οι δημοσιεύσεις που βραβεύτηκαν είναι οι: 

1. Nikolaos Tzanakis, Alexandros Barberis, Ioanna 
Chourdaki, Mario Alexios Savaglio, Stelios Manolis 
Smirnakis, and Maria Papadopouli. “Disentangling Stimulus 
and Population Dynamics in Mouse V1: Orthogonal 
Subspace Decomposition for Neural Representation”. 
IEEE International Conference on BioInformatics and 
BioEngineering (BIBE), November 6-8, 2025 

2. Mario Alexios Savaglio, Christina Brozi, Stelios Manolis 
Smirnakis, and Maria Papadopouli. “On Temporal 
Robustness and Brain-State Stability of Functional 
Connectivity in Mouse Primary Visual Area V1 Compared to 
Higher Visual Area AL”, IEEE International Conference on 
BioInformatics and BioEngineering (BIBE), November 6-8, 
2025 

Στην φωτογραφία φαίνονται ο Μάριο Αλέξιος Σαβάλιο και 
ο Νίκος Τζανάκης (μεταπτυχιακοί φοιτητές του Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Κρήτης), μαζί με 
την Ιωάννα Χουρδάκη (φοιτήτρια στην ερευνητική μονάδα 
Αρχιμήδης), που εργάζονται υπό την επίβλεψη της Μαρίας 
Παπαδοπούλη. 

Διακρίσεις

https://www.esbiomaterials.eu/
https://www.esbiomaterials.eu/
http://iusbse.org/
https://esbiomaterials.eu/cms/content/council-details
https://esbiomaterials.eu/cms/content/council-details
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Απονομή του Βραβείου Δωρεάς «Εμμανουήλ 
Νικολουδάκη» στον Επίκουρο Καθηγητή 

Αιματολογίας κ. Νικόλαο Σούσο 

Στον Επίκουρο Καθηγητή 
της Ιατρικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου 
Κρήτης Νικόλαο Σούσο, 
απονεμήθηκε το Βραβείο 
Δωρεάς «Εμμανουήλ 
Νικολουδάκη» για το 
ακαδημαϊκό έτος 2024-
2025, για τη συμβολή 

του στην έρευνα των μηχανισμών που συνδέουν την 
κλωνική αιμοποίηση με την καρδιαγγειακή νόσο. Το 
συγκεκριμένο ερευνητικό έργο έχει επίσης βραβευθεί, 
ανεξάρτητα, από την Ευρωπαϊκή Αιματολογική 
Εταιρεία, αναδεικνύοντας τη διεθνή του απήχηση. 

Το Βραβείο από τη Δωρεά «Εμμανουήλ Νικολουδάκη» 
απονέμεται ετησίως σε νέα μέλη ΔΕΠ της Ιατρικής 
Σχολής που παρέχουν παράλληλα κλινικό ή/και 
εργαστηριακό έργο στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
Ηρακλείου (ΠαΓΝΗ), με σκοπό την ενίσχυση και 
προβολή της ερευνητικής τους δραστηριότητας αλλά 
και την προσφορά στη Δημόσια Υγεία μέσω της έρευνας. 

Ο κ. Σούσος είναι Επίκουρος Καθηγητής Κλινικής 
Αιματολογίας στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και το ΠαΓΝΗ, ιατρός–ερευνητής (clinician 
scientist) με ειδικό ερευνητικό ενδιαφέρον στα 
μυελοϋπερπλαστικά νοσήματα και στην κλωνική 
αιμοποίηση.  

Το Βραβείο «Εμμανουήλ Νικολουδάκη» αποτελεί 
σημαντική πρωτοβουλία που ενισχύει την ακαδημαϊκή 
έρευνα των νέων μελών ΔΕΠ και προάγει τη σύνδεση 
του Πανεπιστημίου Κρήτης με την τοπική κοινωνία. Η 
Ιατρική Σχολή εκφράζει την ειλικρινή της ευγνωμοσύνη 
προς τον εκλιπόντα δωρητή για την έμπρακτη στήριξη 
του έργου της και τη συμβολή του στην ενδυνάμωση της 
ερευνητικής και κλινικής αποστολής του Ιδρύματος.

Επίτιμος Διδάκτορας του Ιονίου 
Πανεπιστημίου ο Καθηγητής Νεκτάριος 

Ταβερναράκης 

Την  Παρασκευή 21 Νοεμβρίου 2025, στην Ιόνιο 
Ακαδημία, στην Κέρκυρα, πραγματοποιήθηκε 
με μεγαλοπρέπεια η τελετή αναγόρευσης του 
Καθηγητή Νεκτάριου Ταβερναράκη σε Επίτιμο 
Διδάκτορα του Τμήματος Πληροφορικής του 
Ιονίου Πανεπιστημίου. 

Ο Καθηγητής Ταβερναράκης είναι Διευθυντής 
Ερευνών στο Ινστιτούτο Μοριακής Βιολογίας 
και Βιοτεχνολογίας (ΙΜΒΒ) και καθηγητής 
Μοριακής Βιολογίας Συστημάτων στην Ιατρική 
Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης. Είναι επίσης 
πρώην Πρόεδρος του Ιδρύματος Τεχνολογίας 
και Έρευνας (ΙΤΕ) και πρώην διευθυντής του 
ΙΜΒΒ.  

Η επίδοση του τίτλου αποτελεί αναγνώριση 
του επιστημονικού του έργου και της 
γενικότερης συνεισφοράς του στην 
ακαδημαϊκή και ευρύτερη κοινότητα, την 
οποία έχει υπηρετήσει από πολλές θέσεις 
ευθύνης, στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, 
σε ευρωπαϊκούς Οργανισμούς, όπως ως 
Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου 
Καινοτομίας και Τεχνολογίας (European 
Institute of Innovation and Technology, EIT), 
Αντιπρόεδρος του Επιστημονικού Συμβούλιου 
του Ευρωπαϊκού Συμβούλιου Έρευνας (ERC), 
και, επί του παρόντος, ως Πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Διάσκεψης Μοριακής Βιολογίας 
(European Molecular Biology Conference, 
EMBC). 



29

Εκλογή του κ. Κωνσταντίνου Νεοχωρίτη 
ως Εθνικού Αντιπροσώπου της Ελλάδας 

στην IUPAC 

Ο Αναπληρωτής 
Καθηγητής του 
Τμήματος Χημείας, 
κ. Κωνσταντίνος 
Νεοχωρίτης, 
εκλέχτηκε στη 
θέση του Εθνικού 
Αντιπροσώπου 
της Ελλάδας 

στο Επιστημονικό Τμήμα Οργανικής και 
Βιομοριακής Χημείας – Division III της 
International Union of Pure and Applied 
Chemistry (IUPAC). 

Η συμμετοχή του κ. Νεοχωρίτη στο 
συγκεκριμένο όργανο της IUPAC εντάσσεται 
στο πλαίσιο της εκπροσώπησης της χώρας 
σε διεθνείς επιστημονικούς οργανισμούς 
και αφορά τη συμβολή στη διαμόρφωση 
επιστημονικών κατευθύνσεων και δράσεων 
στον τομέα της Οργανικής και Βιομοριακής 
Χημείας. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συγχαίρει τον 
κ. Νεοχωρίτη για την εκλογή του και του 
εύχεται κάθε επιτυχία στα καθήκοντα που 
αναλαμβάνει. 

Διεθνής διάκριση για τον Κωνσταντίνο Στούμπο, 
Αναπληρωτή Καθηγητή του ΤΕΜΥ 

Ο Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Επιστήμης και 
Μηχανικής Υλικών, Κωνσταντίνος Στούμπος, διακρίθηκε για 
7η συνεχή χρονιά ως ένας από τους Έλληνες ερευνητές με 
τη σημαντικότερη και ευρύτερη διεθνή επιρροή στον τομέα 
του κατά την τελευταία δεκαετία. 

Η κατάταξη προέρχεται από τον διεθνώς αναγνωρισμένο 
οίκο Clarivate, ο οποίος δημοσίευσε πρόσφατα τον κατάλογο 
των ερευνητών με τις περισσότερες διεθνείς αναφορές για 
το 2025. Σύμφωνα με τον Clarivate: 

«Μέσω αυστηρών κριτηρίων επιλογής και ενδελεχούς 
ανάλυσης, αναγνωρίζουμε ερευνητές των οποίων η 
εξαιρετική και ευρεία συνεισφορά διαμορφώνει το μέλλον 
της επιστήμης, της τεχνολογίας και της ακαδημαϊκής 
κοινότητας παγκοσμίως». 

Αξιοσημείωτο είναι ότι φέτος ο κατάλογος περιλαμβάνει 
μόνο εννέα επιστήμονες από ελληνικά ιδρύματα, με 
τον Δρ. Στούμπο να είναι ο μοναδικός εκπρόσωπος του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Η έρευνα του Δρ. Στούμπου εστιάζει στον τομέα της Χημείας 
Υλικών, και ειδικότερα στη σύνθεση καινοτόμων υλικών με 
εφαρμογές σε ενέργεια και περιβάλλον. Ιδιαίτερη σημασία 
έχει η δραστηριοποίησή του στους περοβσκίτες, υλικά που 
προσφέρουν προοπτικές για φωτοβολταϊκά συστήματα 
μεγάλης απόδοσης,φωτεινές πηγές υψηλής λαμπρότητας 
και χαμηλής κατανάλωσης ενέργειας 

Η συνεχιζόμενη διεθνής αναγνώριση του Δρ. Στούμπου 
αναδεικνύει τον ρόλο του Πανεπιστημίου Κρήτης ως 
κομβικού κέντρου έρευνας και καινοτομίας στον χώρο των 
υλικών και της ενέργειας. 
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Διάκριση φοιτητών του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών στον διαγωνισμό 
Hellenic University Hack

Σημαντική επιτυχία του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών του  Πανεπιστημίου 
Κρήτης στον διαγωνισμό Hellenic University Hack, ο οποίος πραγματοποιήθηκε στις 
13 Δεκεμβρίου 2025, με τη συμμετοχή 103 ομάδων από 14 ελληνικά πανεπιστήμια. 
Το Πανεπιστήμιο Κρήτης ξεχώρισε δυναμικά, κατακτώντας τη δεύτερη και την τρίτη 
θέση με τις ομάδες TravellersUOC και 0xdeada1u5, αντίστοιχα.

Η εξαιρετική αυτή επίδοση επιβεβαιώνει την υψηλή ποιότητα εκπαίδευσης και το 
ισχυρό ακαδημαϊκό υπόβαθρο στους τομείς της τεχνολογίας και της καινοτομίας. 
Θερμά συγχαρητήρια στους φοιτητές Γιώργο Γούπο, Θεολόγο Κοκκινέλη, Νίκο 
Μπουμάκη, Ιωάννη Πεγιούδη, Παντελή Τσαγκαράκη, Αλέξανδρο Φουρτούνη, 
καθώς και στον απόφοιτο Γιώργο Ξηρουδάκη, για την αξιέπαινη διάκρισή τους. Η 
προετοιμασία και η συμμετοχή των ομάδων πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο της 
ακαδημαϊκής τους δραστηριότητας, υπό την επίβλεψη του Καθηγητή του Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών Ευάγγελου Μαρκάτου.

Η επιτυχία αυτή αναδεικνύει τη δυνατότητα των φοιτητών να καινοτομούν και 
να διαπρέπουν σε απαιτητικούς διαγωνισμούς, υπογραμμίζοντας παράλληλα 
τη σημασία της αριστείας στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, το οποίο προετοιμάζει τους 
φοιτητές του να αναλάβουν ηγετικό ρόλο στον τομέα της τεχνολογίας και της 
επιστήμης.
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Με θλίψη το Τμήμα Κοινωνιολογίας  του Πανεπιστημίου Κρήτης αποχαιρετά τον Καθηγητή Ανδρέα 
Μοσχονά. Με μακρόχρονη και ουσιαστική παρουσία στην ακαδημαϊκή κοινότητα, υπηρέτησε τη 
διδασκαλία και την έρευνα με συνέπεια, αφοσίωση και ήθος, συμβάλλοντας καθοριστικά στην 
ανάπτυξη της Πολιτικής Κοινωνιολογίας και στη μελέτη της ευρωπαϊκής ενοποίησης.

Το επιστημονικό και διδακτικό του έργο, καθώς και η σημαντική του συμβολή στην ανάλυση των 
κοινωνικών τάξεων και των κοινωνικών ανισοτήτων, θα συνεχίσουν να αποτελούν πηγή έμπνευσης 
και σημείο αναφοράς για φοιτητές και ερευνητές. Η απώλειά του αφήνει ένα δυσαναπλήρωτο κενό 
στην ακαδημαϊκή κοινότητα.

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης ανακοινώνει με θλίψη 
την απώλεια του Καθηγητή Δημήτρη Πλουμπίδη, ο οποίος έφυγε από τη ζωή στις 13 Νοεμβρίου 
2025.

Ο Δημήτρης Πλουμπίδης υπηρέτησε το Τμήμα από το 1989 έως το 2004, έχοντας προηγουμένως 
αξιόλογη ακαδημαϊκή πορεία στο Τμήμα Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης και στη Γερμανία. 
Διακρίθηκε για τη συνέπεια, τον ζήλο και την ακαδημαϊκή του εντιμότητα, ενώ διετέλεσε σε 
σημαντικές θέσεις ευθύνης, μεταξύ των οποίων Αντιπρύτανης Οικονομικού Προγραμματισμού και 
Ανάπτυξης και Διευθυντής του Τομέα Θετικών Επιστημών.

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στην 
οικογένεια και τους οικείους του.

Τα μέλη του Τμήματος Φιλοσοφίας αποχαιρετούν με βαθιά θλίψη τον φίλο και συνάδελφό τους Χάρη 
Πλατανάκη.

Απόφοιτος του Πανεπιστημίου Κρήτης, με μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές στο University of 
Edinburgh και στο University of Cambridge, υπηρέτησε ως ερευνητής και διδάσκων σε σημαντικά 
πανεπιστήμια του εξωτερικού. Από το 2017 ήταν Επίκουρος Καθηγητής Ελληνικής και Ρωμαϊκής 
Πολιτικής Σκέψης στο ΕΚΠΑ, με ερευνητικό έργο που συνέδεε την αρχαία φιλοσοφία με σύγχρονα 
ζητήματα πολιτικής θεωρίας.

Ιδιαίτερα αγαπητός για το ήθος και το πνεύμα συνεργασίας του, έφυγε πρόωρα, αφήνοντας 
δυσαναπλήρωτο κενό. Τα μέλη του Τμήματος Φιλοσοφίας εκφράζουν τα θερμά τους συλλυπητήρια 
στην οικογένεια και τους οικείους του.

Αποχαιρετισμοί...
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